

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.688

Lunes 2 de Febrero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

CONTRA LOS PREVARICADORES DEL CONSORCIO DEL PAN EN MADRID

Una manifestación recorre las calles céntricas madrileñas

Una comisión visitó a los ministros de Trabajo y Justicia

Madrid, 2.—Poco después de las once de la mañana se formó una manifestación en las calles céntricas madrileñas, pidiendo justicia contra las prevaricaciones del Consorcio de la Panadería, que acaban de ser multados por el Gobierno por una suma superior a los veintiocho millones de pesetas. Al pasar los manifestantes por la calle de San Bernardo, una comisión visitó al ministro de Trabajo, y el señor Giron habló a los manifestantes desde el balcón, diciéndoles que el Gobierno estaba dispuesto a que se hiciera justicia, como es la norma trazada por el Caudillo.

Otra comisión fué recibida por el ministro de Justicia en su despacho oficial. La manifestación se disolvió en la Puerta del Sol.

Nueva ofensiva diplomática soviética contra EE. UU.

Radio Moscú anuncia una campaña de agitación contra Norteamérica

Londres, 2 (5 t.).—La radio de Moscú anuncia que el enviado de la U. R. S. S. en Persia ha entregado una nota al Gobierno persa sobre las actividades de la Misión militar norteamericana en dicho país.

Refiriéndose a un despacho del corresponsal del periódico soviético «Pravda», en Teherán, la emisora moscovita dice que la nota en cuestión cita hechos que pueden ser interpretados como una amenaza contra las fronteras de la Unión Soviética.—Efe.

LA DEPRECIACION DEL FRANCO FRANCÉS

Amenaza de huelga de 47.000 obreros belgas que trabajan en Francia

Bruselas, 2 (5 t.).—Unos 47.000 obreros belgas que cruzan la frontera para trabajar en Francia, amenazan con declararse en huelga si no se les aumentan los salarios para compensar la reducción de un cuarenta y cinco por ciento que han sufrido a consecuencia de la desvalorización del franco, anuncia la radio de esta capital.—Efe.

El Centenario de la muerte de Balmes

Organización de comisiones en Roma y Buenos Aires

Barcelona, 2.—La comisión nacional del centenario de la muerte de Balmes comunica que, en Roma y en Buenos Aires se constituirán en breve sendas comisiones para iniciar campañas y organizar actos. Asimismo el Pontificio Colegio Español de Roma prepara un acto conmemorativo con motivo de este centenario.

LA TREGUA ENTRE HOLANDA Y LA REPUBLICA INDONESIA

La comisión de arbitraje de las Naciones Unidas ha llegado a Batavia

Nueva York, 2 (1 t.).—La Comisión nombrada por las Naciones Unidas para arbitrar la disputa entre Holanda y la República de Indonesia, ha llegado en avión, procedente de Batavia. El portavoz de la misma, Richard C. Kirby, de Australia, manifestó: «Creo que hemos logrado un importantísimo triunfo al conseguir que se declare una tregua, pues con ello se salvarán muchas vidas y se evitará la destrucción de numerosas propiedades.»

Añadió que la tregua es más importante aún porque permitirá a la Comisión comenzar a trabajar de verdad.

Kirby dijo que la creencia del triunfo estriba en el hecho de que ambas partes han aceptado la ayuda de la Comisión de las Naciones Unidas para que se llegue a un acuerdo final sobre el litigio. La Comisión rendirá su informe al Consejo de Seguridad, y después regresará a Indonesia para celebrar reuniones en Batavia y Jorgakarta.—Efe.

Motines en toda la India contra las organizaciones extremistas

Detención de los jefes de las mismas

Nehru promete exterminar por todos los medios la violencia desatada después del asesinato de Gandhi



Esta fotografía recoge un momento histórico de la conferencia celebrada el año pasado en Nueva Delhi, en la que quedó determinado el futuro de la India: A la izquierda, el primer ministro del Gobierno indio, Pandit Nehru, que hoy ha prometido extirpar por todos los medios la violencia desatada por el asesinato del mahatma; en el centro, el gobernador general, lord Mountbatten, y a la derecha, el jefe de los musulmanes, M. A. Jinnah

EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha celebrado la sesión de clausura de su VIII reunión. Es necesario que los españoles conozcan lo que es este Consejo y sus esfuerzos para proyectar en el mundo lo mejor y más amplio de nuestra cultura. En los años que lleficio ha sabido lograr un sólido prestigio más allá de las fronteras, y por él han pasado, con una noble aportación, personalidades extranjeras destacadas en distintas ramas del saber humano. Se ha realizado también un importante intercambio con entidades filiales, todo lo cual de-

muestra cómo una constante y meritoria labor ha llevado a nuestro Consejo a la cima de la admiración y de la fama. Atiende este organismo a todas las manifestaciones de la actividad científica española, desde la Teología a las ciencias aplicadas, desde las Letras a la economía. En él se han reunido organismos cuyos esfuerzos estaban aislados en las provincias españolas. Centenares de publicaciones acreditan su obra que es un legítimo orgullo de España y su régimen, siempre al servicio de los altos ideales del espíritu.

El Generalísimo Franco lanzó la consigna y los hombres de estudio españoles, teniendo al frente a nuestro ministro de Educación Nacional, la han cumplido con todo fervor y entusiasmo. Con razón lo ha podido subrayar así el ministro en su discurso de la sesión de clausura. Es una pieza oratoria del más alto interés. Porque el ministro no señaló propósitos, sino realidades. Examinó la obra realizada por cada una de las secciones, institutos y dependencias del Consejo. Señaló cómo iban a inaugurarse dos nuevas instalaciones; enumeró los nuevos Patronatos y puso de manifiesto cómo son muy numerosas las revistas publicadas durante 1947, las cuales, lujosamente encuadernadas, formando un volumen de 350 publicaciones, fueron entregadas a Su Excelencia el Jefe del Estado en la sesión de clausura. Las actividades del Consejo, en orden a la exaltación de nuestra cultura, deben ser conocidas y valoradas por todos los españoles. Es un esfuerzo espiritual ingente con el que España da una vez más al mundo la serena lección de cómo se defienden las esencias más puras de la civilización occidental cristiana. A este propósito merecen recordarse las palabras de Su Santidad el Papa elogiando el esfuerzo investigador del Consejo, y los fervorosos elogios de muchos intelectuales extranjeros.

En el discurso del ministro, cuyo mayor aliciente—repetimos—está en operar sobre hechos consumados, se señaló también, como próxima realidad, la convocatoria de un Congreso internacional de Filosofía en honor de Suárez y de Balmes que tendrá lugar en Barcelona y Vich.

En suma esta sesión plenaria señaló rotundamente cómo se trabaja en España cada día más y mejor, en la labor científica. En muchas provincias, españolas funcionan Centros de investigación cuya aportación al Consejo es sumamente interesante. En este aspecto no queremos terminar las presentes líneas sin indicar que Segovia, con la creación del Instituto de Investigaciones Históricas «Diego Colmenares», se ha sumado a esta marcha segura y firme a este esfuerzo común de España para exaltar los altos y fundamentales valores del espíritu.

Regresaron de Dublín los boxeadores españoles

Madrid, 2.—Esta tarde han llegado al aeropuerto de Barajas los boxeadores españoles que tomaron parte en el reciente torneo celebrado en Dublín (Irlanda).

Audieron a recibirles algunos federativos y aficionados.—Logos.

«Un bochorno para los que se precien de ser católicos»

Orense, 2.—El prelado de la diócesis, doctor Blanco Nájera, ha publicado una pastoral en contra de los actos que se anuncian para estos días en esta capital. Dice el obispo que es de una inconsciencia incalificable, cuando existen tantos hogares sin pan porque la pobreza les impide comprarlo, que otros, mejor dotados económicamente, derrochen escandalosamente sus bienes.

Suplica que ninguno de sus feligreses asista a estos actos, que son de origen pagano, y que constituyen un bochorno para todos los que se precien de católicos.—Logos.

NUEVO PROYECTO MARSHALL SOBRE AYUDA AL EXTRANJERO

Se incluye a China, Grecia y a las regiones de ocupación

Washington, 2 (6 t.).—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha presentado al Congreso un nuevo proyecto de ley, sobre la asignación para la ayuda extranjera, incluidas China, Grecia y regiones ocupadas. Agregando esta suma al cálculo original del proyecto de rehabilitación de Europa, el costo asciende a ocho mil millones de dólares.

Este nuevo programa—dice la United Press—puede motivar una nueva tormenta entre los representantes que piensan que el Ejército está gastando demasiado rápida y liberalmente en el extranjero.—Efe.

Nehru promete extirpar la violencia por todos los medios

Nueva Delhi, 2 (6 t.).—En la Asamblea nacional de la India, protegida por fuerzas militares, el primer ministro de la India, Pandit Nehru, ha prometido extirpar, por todos los medios, la violencia desencadenada por el asesinato del mahatma. Pidió a todos que pongan fin a los disturbios para hacerse dignos de la memoria de Gandhi.

Estos acontecimientos de tragedia—dijo—son simplemente el acto aislado de un loco. Procede de cierta atmósfera de violencia y odio que ha prevalecido durante muchos meses y años.

El Pandit Nehru añadió: «Esta»

(Continúa en la página 4)

CONSIDERABLE AUMENTO DE LA POBLACION MUNDIAL

100 millones de personas desde el comienzo de la pasada guerra

El Cairo, 2 (5 t.).—En la sesión de apertura de la Conferencia regional de la Organización de Alimentación y Agricultura de la O. N. U., en el cercano Oriente, celebrada hoy en esta capital, el director general de dicho organismo de las Naciones Unidas, sir John Boyd Orr, manifestó que la población mundial ha aumentado en más de cien millones de personas desde el comienzo de la pasada guerra mundial.

A continuación añadió: «Este aumento en la población es una gran amenaza para la sociedad humana, al igual que la bomba atómica. Nuestra civilización se extinguirá—dijo—, a no ser que comience a utilizar los medios científicos de que disponemos para obtener mejores resultados en la producción de alimentos y, con ello, conseguir el bienestar de todos los países del mundo. También debemos disminuir la producción de armas destructivas en preparación para una nueva guerra.»

En la Conferencia regional de la Organización de Alimentación y Agricultura de la O. N. U. se tratará sobre el desarrollo de las regiones que han de ser dedicadas al cultivo, sobre cuestiones de regadío y otras de carácter técnico.—Efe.

Inauguración de la Semana de Misiones Pedagógicas

Se está celebrando en Madrid

Madrid, 2.—Esta mañana ha sido inaugurada la Semana de Misiones Pedagógicas organizada por el Instituto de Pedagogía de San José de Calasanz, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

En la iglesia del Espíritu Santo, del Instituto de Pedagogía, don José Oz, y asistieron numerosos seminaristas.

En el salón del Consejo se celebró después la sesión de apertura de la Semana de Misiones Pedagógicas, disertando sobre «El sol y la raza de España» el catedrático señor Martínez Val.

Con el señor García Oz presidieron el acto el inspector general señor Reyero, el jefe del Sindicato Español del Magisterio, señor Gutiérrez del Castillo, los directores de escuelas normales e inspectores del Magisterio.

Cerró la sesión de apertura, con

LA CLOROMICETINA

Contra el tifus transmitido por diversos insectos

Una droga descubierta en los Estados Unidos

Washington, 2 (6 t.).—El departamento médico del Ejército ha hecho público el descubrimiento de una nueva droga para combatir el tifus transmitido por pulgas, moscas y otros insectos.

El doctor J. E. Smade, director de investigaciones de dicho Instituto, ha manifestado que en la primavera próxima se realizarán experimentos con la droga, llamada cloromicetina, entre los trabajadores agrícolas de los Estados Unidos, que mueren a docenas, víctimas del tifus. Se considera como la única arma descubierta para combatir con efectividad la enfermedad en cuestión, producida a las fiebres tifoideas.

El ministro de Trabajo salió para Barcelona

Llegada a Madrid de varios hombres de negocios de Bélgica

Madrid, 2.—En el avión de la línea regular T. V. A., ha salido para Nueva York el maestro Moreno Torroba.

En el avión de la Iberia ha marchado a Barcelona el ministro de Trabajo don José Antonio Giron.

Ha llegado al aeropuerto de Barajas el primer avión de la línea aérea belga Badena. Entre los viajeros que llegaron en este primer aparato, figuraban el director de la mencionada compañía, algunos hombres de negocios y un periodista. Les acompañaban el director de la Iberia, el presidente del consejo de administración, señor Rubio Paz, el jefe del aeropuerto y representantes de la Legación de Bélgica en España.

BUEN TIEMPO

Madrid, 2.—Información general del tiempo: Reina desde ayer buen tiempo en toda España, con cielo parcialmente cubierto en las dos laderas de la cordillera Cantábrica. También está cubierto en el Norte de Marruecos. Entre Irlanda y España hay en el mar temporal del Sudoeste.

Tiempo probable: Buen tiempo. Temperaturas: Máxima de 25 grados en Valencia. Mínima de uno bajo cero en Soria.

En Madrid, máxima de 13,5 y mínima de 10,8.—Logos.

METRO Y MEDIO HA BAJADO EL NIVEL DEL RIO DUERO

Quantiosos daños en Zamora La zona urbana de Sevilla embalsó treinta millones de metros cúbicos

Sevilla, 1.—El quehacer de ahora está concentrado en acelerar los trabajos de limpieza y saneamiento de la zona que estuvo invadida por las aguas.

Según informes técnicos, el número de metros cúbicos de agua que embalsó la zona urbana de Sevilla, durante la inundación, fué aproximadamente de treinta millones.

Los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir realizan con toda rapidez un nuevo plan de obras de defensa contra las avenidas de los ríos y arroyos que circundan Sevilla. Este plan será ejecutado rápidamente con amplios medios económicos aportados por el Gobierno, la ciudad y cuantos organismos públicos tienen el deber de cooperar en dichas obras defensivas.

Es imposible de momento cifrar las pérdidas materiales ocasionadas por la inundación a la industria, al comercio y a los particulares; pero, desde luego, son de fabulosa cuantía.

Importante descenso de las aguas del Duero

Zamora, 1.—Las aguas del río Duero han descendido más de metro y medio, con lo que ha desaparecido, por el momento, el peligro de que la imponente riada produzca nuevos daños. Durante la pasada noche, debido a que la crecida aumentaba por momentos, hubo necesidad de desalojar numerosas viviendas, en cuyos trabajos tomaron activa parte los servicios de Bomberos, Guardia municipal diurna y nocturna y Cruz Roja.

El agua continúa en los barrios de Olivares, Cabañales, San Frontis y barrios bajos, y en la de Tenerías el agua continúa todavía con una altura de dos metros. En la avenida del Monge existe una gran laguna que entra, incluso, en la calle de Ballos. Hasta la fecha han sido varios los hundimientos registrados. También se han derrumbado los interiores de infinidad de viviendas. Los daños causados por la presente crecida son elevadísimos, ya que además de las ca-

sas, son muchos los vecinos que han perdido gran parte de sus ganados y enseres. El agua que cubría una extensa parte de la carretera de Tordesillas, que pone en comunicación Zamora con Valladolid, también ha bajado de modo considerable, aunque continúa siendo difícil el tráfico.

Dos mil nuevas líneas telefónicas fueron puestas en servicio, ayer, en Madrid

Madrid, 2.—Como primer resultado del esfuerzo para vencer numerosas dificultades de carácter técnico y de escasez de material, la Compañía Telefónica inauguró ayer 2.000 nuevas líneas en su central automática de Gran Vía, puestas en servicio a las doce de la noche del sábado, 31.

La tarjeta nacional de identidad

Madrid, 1.—Ayer, a última hora de la tarde, en el despacho del director general de Seguridad, se verificó la firma de la escritura adjudicando a la empresa editora de la tarjeta nacional de identidad la concesión de dicho documento.

El ministro de Obras Púlicas visitó ayer el pantano de la Maya, en Salamanca

Salamanca, 1.—Esta mañana el ministro de Obras Púlicas, acompañado del director general de Obras Hidráulicas, señor García Solá; del gobernador civil, presidente de la Diputación, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero en Valladolid, teniente general Latorre; del director de la Confederación Hidrográfica, ingeniero de Caminos don Mariano del Corral, y de otras personalidades, visitó las obras del pantano de Santa Teresa de la Maya. El señor Fernández Laredo realizó una detenida visita de las instalaciones de las obras de dicho pantano. Hizo grandes elogios y prometió su apoyo para la pronta terminación de los trabajos. A media día regresaron a la ciudad y asistió el ministro al almuerzo ofrecido por las autoridades. Por la tarde, el ministro de Obras Púlicas regresó a Madrid.

El general Ponte pasa a la situación de reserva por edad

Madrid, 2.—Por un Decreto del ministro del Ejército, que publica hoy el "Diario Oficial", se dispone el pase a la situación de reserva del general de brigada de Caballería, don Luis Ponte y Manso de Zúñiga por haber cumplido la edad reglamentaria.



ESTA TARDE SE HA INAUGURADO EL NUEVO PALACIO DE ARCHIVOS, BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Asistieron los directores generales de Bellas Artes, de Archivos y Bibliotecas y de Museos y las autoridades de nuestra capital

Esta tarde, a la una, ha tenido lugar la solemne inauguración del nuevo Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos, instalado en la calle de Juan Bravo, en el histórico edificio que fué cárcel y donde se han realizado magníficas obras de acondicionamiento y adaptación. Para asistir al acto llegaron a nuestra ciudad los directores generales de Bellas Artes, don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, y de Archivos y Bibliotecas, don Miguel Bordonau; el inspector general de Archivos y director del de Simancas, señor Magdaleno, y el inspector general de Museos, señor Navasqués. Acudieron en la inauguración nuestras primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como los miembros del Patronato de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Comienza el acto. La ceremonia inaugural se celebró en el salón biblioteca, que está instalado con depurado gusto. En primer lugar hizo uso de la palabra el director del Museo Provincial D. Luis Felipe de Peñalosa. Una circunstancia dolorosa—dijo—por la que pasa la directora de esta Biblioteca pública, hace que sea yo el que tenga que pronunciar las palabras inaugurales.

NUESTRO ILUSTRE PAISANO D. TEOFILO AYUSO, MIEMBRO DE HONOR DE LA MAS ALTA ENTIDAD BIBLICA DE EE. UU.

El canónigo de la S. I. M. de Zaragoza, paisano ilustre nuestro, doctor don Teófilo Ayuso, ha sido nombrado miembro de honor de la Society of Biblical Literature and Exegesis, que es la más alta entidad de cultura bíblica de los Estados Unidos. El doctor Ayuso, a quien tanto se admira y se quiere en Segovia, es el primer español que forma parte de dicha entidad. Los miembros de la mencionada Sociedad bíblica son 18 y cada año suelen ser nombrados dos miembros en todo el mundo. Este año sólo ha sido nombrado uno y la designación ha recaído en el ilustre segoviano doctor Ayuso.

Celebramos muy de veras este nombramiento que pone de relieve hasta qué punto se conoce en los centros culturales de los Estados Unidos la labor que viene desarrollando sobre temas bíblicos el doctor Ayuso, le felicitamos de todo corazón y nos alegramos que el único miembro que pasa a formar parte de la citada importante entidad haya sido un español y, por añadidura, segoviano, de tan recia y admirada personalidad.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Distribución de piensos con destino a la alimentación del ganado de trabajo de los productores agrícolas de la provincia

Servicio Nacional del Trigo.—Circular número 41.—Este Servicio Nacional del Trigo, sin perjuicio de las medidas adoptadas sobre recogida de productos que vienen obligados por las circunstancias actuales del abastecimiento nacional, aun debiéndose en primer lugar a procurar la solución de tan vital problema, está en su intención colaborar con el productor agrícola ayudándole dentro de sus medios a la resolución también de las dificultades que corrientemente se presentan en sus explotaciones agrícolas.

Por ello, considerando la época actual hasta la nueva cosecha como la más crítica y difícil para los agricultores que pudieran carecer de piensos para sus ganados, se acuerda proceder a la distribución de las existencias disponibles para dicho fin con sujeción a las normas siguientes:

Primera. Todo agricultor con declaración C-1 que pueda acreditar la necesidad de piensos para la alimentación de su ganado de trabajo agrícola podrá solicitarlo de este Servicio, bien mediante instancia individual o colectiva, por conducto de las respectivas Cooperativas Agrícolas o Hermandades de Labradores. Esta Jefatura recomienda se realicen las peticiones, debiendo venir en ambos casos las solicitudes previamente informadas por el señor alcalde, jefe de la Hermandad o Cooperativa. A dichas autoridades se les encarece colaboren con este Servicio informando favorablemente más peticiones que aquéllas que consideren de justificada necesidad y dando preferencia al agricultor de menores posibilidades económicas.

Segunda. Será condición previa para la recepción de piensos la entrega de los cupos forzosos, principalmente de trigo y centeno, yase dará preferencia a las peticiones de aquellos agricultores que justifiquen u ofrezcan la entrega inmediata de los pequeños sobrantes de trigo o centeno que pudieran aún retener, llegando en este caso a concederse kilo de pienso por kilo de cereal panificable.

Se atenderán especialmente las peticiones procedentes de las zonas defecitarias de piensos, pueblos de la sierra y de los partidos judiciales de Sepúlveda y Riaza.

Se abstendrán de formular peticiones con destino al ganado de renta, y así mismo aquellos agricultores que hayan recolectado suficiente cantidad de piensos para su ganado de labor advirtiéndole que estas peticiones serán automáticamente denegadas y archivadas. Los señores alcaldes, jefes de Hermandad o Cooperativas informarán desfavorablemente cuantas peticiones se encuentren en los casos anteriormente expuestos.

Tercera. Las peticiones deberán ser remitidas antes del día 20 del próximo mes de Febrero.

Cuarta. Los piensos de que se dispone son: yeros, algarrobos, cebada, avena y salvados, siendo los precios de venta por quintal métrico los siguientes: yeros, a 74 pesetas; algarrobos, 135 pesetas; cebada, 70 pesetas, y salvados, a 50 pesetas.

En las peticiones colectivas se relacionará: nombre de los peticionarios, cantidad y variedad de piensos que solicitan y cantidad de trigo o centeno que ofrecen, certificando en la misma relación las autoridades locales estar los interesados dentro de los requisitos exigidos en el apartado segundo de esta circular, extremos que comprobarán mediante presentación del C-1 y contratos acreditativos de las ventas.

Quinto. De forma análoga podrá solicitarse a una o varias personas y empleo posterior como verdaje para ser enterrada en verde comenmienda del terreno.

Lo que se publica para conocimiento de los agricultores de la provincia a quienes pudiera beneficiar lo expuesto en la presente circular.

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS RESINERAS

Delegación provincial de Trabajo. Se advierte a las empresas de esta provincia afectadas por la Reglamentación Nacional de la industria resinera, la obligación que tienen de ingresar las notas del Montepío de la cuenta corriente abierta a nombre de Montepíos de Industrias Químicas en la Caja de Ahorros y Montepío de Piedad de Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (PP. Jesuitas). Mañana, día 3, la Hermandad de San Francisco Javier celebrará los cultos siguientes: Por la mañana, las ocho y media, comunión general por la tarde, a las siete, exposición solemne y sermón por el reverendo Padre superior.

Se ruega a todos la asistencia a todos estos cultos.

En San Antonio el Real. Mañana, como primer martes de mes, la misa en el altar de San Antonio se celebrará a las ocho, y ejercicio propio del día, por la tarde, a las seis.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Javier Ramos Martín, hijo de Mariano y Tomasa, y Angel Marcos Ibáñez, hijo de Faustino y Elena.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Florentino Olmos Herranz, con Margarita Pérez Hernández; Hipólito Matesanz García, con María Luisa Arenal Ramos; Pedro Esteban y Esteban, con María de la Paz Ayuso Rincón; Angel Clemente Molinera Redondo, con María del Carmen Jovita Moreno Segovia; Fernando Funcias Mulas, con Lucía Zazo Cuesta; Pedro Adriáquez Aparicio, con Guadalupe Fdez Pascual, y Dionisio Contreras Sanz, con María Natividad Pérez Sanz.



ANTENA LOCAL

"Segovia, 2 de Febrero de 1948. Señor don Luis Cano, director de EL ADELANTADO. Presente. Mi querido amigo: Te ruego des cabida en la Sección de "Antena Local" del diario que tan acertadamente diriges, a un asunto que desde hace algún tiempo nos tiene un tanto alarmados a los vecinos de la calle de Santa Ana y que de no darme una rápida solución por vuestras dignas autoridades municipales, podrá ser en breve plazo motivo de cualquier accidente desagradable.

Ello es, que en dicha calle, y haciendo esquina con la de Barrio Nuevo, existe un edificio que, por haber sido declarado ruinoso, se procedió a su desalojamiento y demolición hace ya varios meses, desconociéndose por qué causas hubieron de suspenderse dichas obras, tan pronto como la piqueta llegó a una altura que oscila entre los dos y tres metros del suelo por la parte del muro que linda con la mencionada calle de Santa Ana.

Debido a los temporales, y de otra parte, a hallarse socavados los cimientos que sustentan los muros que aún quedan en pie, existe un temblor de fábrica que se halla, sostenido únicamente por unas estacabilas y que sensiblemente se aprecia que se va desmoronando de la obra, con grave riesgo de la integridad personal de los que forzadamente nos vemos obligados a pasar a diario y varias veces por dicho lugar; y del gran número de chiquillos del barrio, de corta edad, que por tratarse de una calle cerrada al tránsito rodado la utilizan para sus juegos infantiles.

¿No podría acelerarse el derribo de dicha finca en su totalidad, en evitación de lo que en cualquier momento ya, puede ser la causa de una lamentable desgracia?

Con gracias anticipadas te saluda cordialmente tuyo buen amigo y s. s., J. M.

Congregaciones Marianas Colmenares, 1 Hoy lunes, 9 noche CIRCULO DE ESTUDIOS de Sociología

¿Existe el problema social? Existe. Solución del problema. Patronos-Obreros. Derecho de la Iglesia en emitir su opinión. Expone el «Caso»: Sr. López-Hernández. Arguyen: señores Parras y Pitarque. Dirección: Antonio M. Orejana. Quedan invitados cuantos deseen asistir sean o no congregantes.

NOVEDADES No deje de leer todos los lunes este servicio de LIBRERIA HERRANZ

Libro del amor 1948. 20 pesetas. Tristán, Andre Mary. 40. Un mundo feliz, A. Huxley, 40. Vaya película. A. A. Thomson. 22. La dama del lago, R. Chandler, 30. Plaza Franco, 5. Teléfono 272

MUJER: Solicita tu Servicio Social antes del 10 de Marzo, si deseas comenzar a cumplirlo a partir del día 1.º de Abril.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Dionisio Herrero Falleció en Segovia, el día 3 de Febrero de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebren el día 3, a las ocho y media, en los Padres Jesuitas, a las nueve y media, en la Capilla del Carmen; y del día 4, a las nueve, en la misma Capilla, y el día 8 en los pueblos de Sangarcía y Erceros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda e hijos, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25
- PERDIDAS**
VENDO casa en camino de Valdevilla. Razón: Leandro Moreno; Callejón de Cabrtería, 2.
VENDO casa desahogada, con principal y bajo, corral grande y cochera. Pablo Gómez. Plaza Salvador (Ultramarinos).
VENDO TOSTADOR de bola de 100 centímetros de diámetro, en muy buen uso, un molino «Duplex» número 22, sin usar, y un motor eléctrico de 10 HP., completamente nuevo. L. T. «Publicidad Norte». Apartado 194, San Sebastián.
ALQUILERES
SE GRATIFICARA 500 pesetas quien proporcione piso matrimonial solo. Apartado Correos 46.
TRASPASOS
COMPRO cristal blanco a 30 céntimos kilo, y botellas y frascos de todas clases. San Vicente Ferrer, 3. Telf. 494.
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 456.
COMPRO granilla de uva, pagándola bien. Ofertas, con envío muestras, al apartado 25, Almedralejo (Badajoz).
OCASION Compraría balsa de 200, 150 ó 200 kilos. Alberto González, San Francisco, 23.
GANADOS
VACA holandesa, recién parida del tercer, mucha producción, vende Julián Sanz, en Turégano.
20 CABRAS recién paridas, se venden. Lastrás de Cuellar, Mariano López.
VACA suiza recién parida, abundante producción, y 20 ovejas churras con 10 corderas, vende Julio Montalvo; Fuentesmilanos, Tajuña.
VACA de leche, del segundo, vende en Torreiglesias, José García.
CABRA lechera, recién parida, vende en Valseca, Pascual de Prados.
- VENDO casa en camino de Valdevilla. Razón: Leandro Moreno; Callejón de Cabrtería, 2.
VENDO novillas suizas, primerizas, buen tamaño, una recién parida, otra abocada. Eloy Alonso; Mata de Quintanar.
VENDO pareja novillas de cuatro a cinco años, toda priteba. Julio Miguel; Escarabajosa de Cabezas.
CERDA criando siete de cinco semanas, buena raza, vende Juan de Andrés; Valseca.
PROCEDENTES de Santander han llegado a ésta un vagón de terneras holandesas de seis a dieciséis meses. Nieves, 10, San Lorenzo.
VACA de leche abocada al tercero, vende Daniel Egidio; Losana de Pirón.
CERDO de ocho a nueve arrobas, vende Taberna de las Arquetas.
VENDO vaca suiza, abocada del segundo, o cambio ganado terreno. Antonio Gil, en Valverde.
VENDO vaca recién parida tercer parto, Valverde del Majano; Segundo Llorente.
CHOTO suizo de cuatro días, véndese. Rancho, 24, Daniel Sancho.
VACA suiza, abocada del tercero, véndese. Patricio, Yuste, Escarabajosa de Cabezas.
VENDO pareja novillos, enteros, toda prueba, 26 arrobas, cuatro años. Felipe Cerco; Otónes.
VENDO vaca suiza, recién parida. Mariano Galindo, Escalona del Prado.

Por 3-1 venció la Gimnástica Segoviana al Avila en El Peñascal

El partido, carente de juego, aburrió al respetable. No acertó el equipo segoviano a sacar provecho del dominio que ejerció en el primer tiempo. Modificada su alineación el Avila mejoró sensiblemente después del descanso. En el cuadro abulense no jugaron varios de sus titulares. Nieva, Eulogio (penalty), Losco y Herrera marcaron los tantos

El Avila llegó al Peñascal media hora después de la fijada para el partido debido a una avería del coche en el que hizo el viaje, en Madrona

La «gracia» quedó para otro día. Ante el grandísimo fiasco de este partido posiblemente a muchos espectadores del mismo—todos los que sin ir a otros partidos acudieron a presenciar éste porque al tratarse del Segoviana-Avila nadie puede faltar—les sucedería algo muy parecido a lo que les pasa a esos concurrentes de las simpaticísimas reuniones familiares a las que se va para admirar y celebrar las gracias—verdaderas monerías—de un neño prodigio, bien sea este vástago de los anfitriones, como si lo es de alguno de los contentillos. Que para el caso es lo mismo.

En tales casos todo está convenientemente preparado. Qué nada pudo escapar a quien cuidó de los detalles. Ambiente adecuado para que el neño, o nena, no se sobrecoja. Caras risueñas y juguetes y pasteles a la vista. Que no puede ser menos en aquel escenario en cuya confección todos aportaron un concurso que salió del corazón.

Y en seguida un anticipo de lo que después se espera ver y oír. Es verdaderamente admirable, apunta la madre o hermana del «encanto» de la casa. Increíble, asevera una tía del infante, que es casi más que su madre. Nos tiene loquitos a toda la familia, afirma una prima, muy tímidamente. Hace de nosotros lo que le da la real gana, sentencia orgulloso el abuelo... Verán ustedes, el otro día...

Pero aquel relato, comenzado bajo los auspicios de éxito formidable, no puede acabar así nunca. Lo cor-

ta la propia presencia del petit «Lepe» que, fijo ante los pasteles, exclama: ¿Y éstos para quién son, mamá? ¿Y éstos?, repite, señalando a los juguetes.

Y entonces empieza el suplicio de los que tan felices se las prometían. Son para ti, riquín, y para estos señores. Pero los tuyos no puedes comerlos hasta que no nos digas... eso con lo que tanto nos hiciste reír anoche. ¿Verdad que sí lo vas a repetir aquí, delante de estos señores, que han venido sólo para oírte? Anda, empieza ya, monín...

...Lo demás... ustedes lo saben. Ocurrió lo que siempre que ante la vista de un niño se ponen juguetes y pasteles. Unos ojos que no se apartan de tan atrayentes objetos—y con sobradísima razón!—con unos labios que no pronuncian palabra. Y una reunión a la que hay que dar fin, porque aquel mimito no parece tenerlo. Y el natural desencanto de los chasqueados... Sobre todo en los familiares del «Lepecito» en ciernes.

Vosotros sois más mayorcitos...

Sin ser copia exacta de la escena descrita, una cosa muy parecida ocurrió con el partido de ayer, al que, de faltarle algo, serían los pasteles. Que de lo demás ya estaba bien. Marco bellísimo, con aquellas gradas y tribunas rebosantes de un público afectuosísimo. Muchos espectadores («nuevos»), a los que otros, veteranos en estas jornadas, les anunciaban las «gracias» del niño—el equipo local—, que iban a ver hasta saturarse

de gozo. Y, por si algo faltaba, un Avila con varios improvisados suplentes en sus filas. Todo hacía esperar que en el partido se diera un resonante triunfo del equipo gimnástico que, si bien no podría del todo satisfacer a los que saben lo que significa que el contrario juegue sin la pareja defensiva titular, hubiera dado satisfechos a aquellos otros espectadores, menos versados en estas cosas del balón, y que fueron al Peñascal sólo para aplaudir al once segoviano en la tarde de su gran victoria sobre el Avila, que tan fuerte pegó al equipo gimnástico en la tarde del partido de la Copa del Generalísimo.

Pero ocurrió como con el niño prodigio del cuento. A pesar del 3-1, nadie, socios o no socios, salió satisfecho del partido, esperando con tanta o más impaciencia que pueda serlo el espectáculo más atrayente. De todo lo cual cabe imputar principal culpa al conjunto local, que ni por un momento, fué sombra del de tardes tan recientes. Afirmación que hacemos por si por ahí se dijera que hablamos de «monerías» antes del partido.

Hay, sí, cosas dignas de verse en el conjunto gimnástico. Y si ayer no se exhibieron, tampoco al cronista le agradó el fiasco que nos proporcionaron nuestros muchachos, tan mayorcitos ya...

Partido de fútbol... sin fútbol

Es muy difícil que le haya cuando se juega con tantos nervios como ayer se jugó. Y si esto pudiera disculpar a una mala actuación del cuadro gimnástico—cuando hubiera motivos que justificaran esa falta de seriedad, no cabe hacerlo en este partido que por todos conceptos era uno de los que, menos se prestaba a que tal cosa ocurriera.

Un equipo como el gimnástico muy pronto pudo haberse dado cuenta de que en el Avila, si fallaba el zaguero derecho, era muy difícil llegar al área por aquel lado, donde Sanz anulaba a Ballesteros. Y como por el otro lado Rubichi excitaba con sus marrullerías de jugador a Oscar, se debió cargar más el juego por el centro para que Leal, con sus desplazamientos, pusiera balones a los extremos fuera del alcance de los medios alas abulenses. Como lo hizo en otros partidos.

Después hubiera sido el momento de buscar el hueco para tirar con esas entregas por bajo de uno a otro delantero, que ayer tampoco se hicieron. Y de esta forma habría podido ser lo que no pudo ser. Que la valla constante de tres jugadores abulenses junto a Carbelo no hubiera servido para detener, como detuvo, los tiros de Leal por el centro.

No se hizo todo esto, que era elemental para un equipo con vanguardia tan veterana como la segoviana, y ya se vio lo que pasó. Que el primer tanto se marcó porque a Carbelo se le escapó el balón en el golpe franco tirado por Díaz. Pues, de no ser por este fallo, Nieva no «estrena» entonces el marcador.

Y el segundo tampoco fué un gol de los que no dejan regusto de cosa lograda, con verdadero lucimiento. Pero como Sauer incurrió en un penalty innecesario, el 2-0 quedó en el marcador al llegar el descanso. Diferencia que achicó Losco a los ocho minutos del segundo tiempo, porque Bermejo no despejó ni blocó un balón facilísimo de recoger.

Lo demás del partido a cargo del cuadro gimnástico, completamente gris. Y gracias a que Herrera acertó en el peloteo ante Carbelo para llevar fulminantemente la pelota al fondo de las mallas abulenses, el partido se aseguró. Que antes de ese gol de Herrera estuvo muy en peligro con aquellos balones que Eulogio sacó del marco segoviano cuando parecía imposible que no llegaran a la red gimnástica.

Hizo el Avila más de lo que se esperaba

Por seguro tenemos que si el Avila viene con el equipo de titulares completo, hubiera jugado más y mejor. Pero no tenemos la menor duda de que si Rubichi no desata primero los nervios de Oscar y en el segundo tiempo, que jugó en la otra banda, los de Ballesteros, el conjunto gimnástico-segoviano habría ganado un mil por cien.

Salvo este lunar—que en el Avila es «sempiterno» lunar—el cuadro abulense se comportó correctamente en este partido, ya que bien pueden pasarse otras tretas que se vieron en Sanz jugando de medio. Que no todo puede ser punto blanco estando en litigio unos puntos apetitosos y habiendo por medio una rivalidad deportiva como la que hay entre estos dos onces.

Con muy seguros bloqueos enmendó Carbelo el fallo que hizo posible el tanto de Nieva. También el mayor de los Saner, borró lo del penalty a fuerza de nervio y movilidad. Que tuvo igualmente Orgaz, con algo más bastante estimable, a pesar de que por su falta de colocación se

le pasaron algunos balones que en tarde de más acierto en la delantera gimnástica habrían dado enorme trabajo a Carbelo, y algún que otro disgusto al Avila.

Arropadísimo por esos dos alas, más volantes que águilas, Agustín cubrió perfectamente el terreno de su puesto en el centro de la media. Y en la delantera todos los peligros los creó Losco, fácil en el desmarque, veloz y tirando mucho a puerta. Después que el Gallo, si bien éste no disparó con la frecuencia que en otros partidos. Los otros dos bastante por bajo de los titulares. Y Fuentes, apático, aunque ahusó en algunos momentos su gran clase. Sin duda alguna, el mejor Losco, incluso al violentarse para no pisar a Bermejo. Gestó deportivo que fué aplaudido como merecía.

Quebra, sin quebra

No quebró la racha de partidos ganados por la alineación gimnástica de este partido—seis nada menos—pero quebró lo del buen juego que hizo en todos los anteriores al de ayer. Y esto desalentó más porque, precisamente ayer, era cuando menos se esperaba que pudiera suceder.

Pero como al fin y a la postre lo esencial en esta Liga es sumar puntos, y los puntos no fueron de viaje, los aficionados quedaron menos conformes. Y más quedarán cuando vean reintegrados a su juego a los dos extremos que rompieron el ataque de la delantera segoviana en este partido—no tanto Oscar como Ballesteros—y cuando Adolfo vuelva a dar prueba de su peculiar brío, colocación y servicio, que ayer no tuvo. Y de dos tan buenos elementos como son Eulogio y Almaraz, no cabe esperar que otra vez el medio ala deje tan suelto al extremo ni que el zaguero pegue tan mal al esférico y esté tan poco decidido y veloz como en esta jornada.

Los demás, aunque en plano discreto, sostuvieron el partido. A excepción de Herrera, que toda la tarde estuvo en tono mayor.

Público, árbitro y alineaciones

Soberbia entrada. Y magnífica conducta deportiva en todos los sectores del público.

También gustó el arbitraje del colegiado señor Santo Tomás. Por su rectitud y porque siguió muy de cerca el juego. Tan buen director formó los equipos con estas alineaciones:

Avila: Carbelo; Orgaz, Sauer I; Sanz, Agustín, Rubichi; Fuentes, Gallo, Latorre, Rodríguez, Losco.

G. Segoviana: Bermejo; Díaz, Almaraz; Eulogio, García, Adolfo; Oscar, Herrera, Leal, Nieva, Ballesteros.

Estuvieron en El Peñascal las autoridades segovianas y el gobernador civil de Avila

En la tribuna presidencial ocuparon asientos los gobernadores civiles de Segovia y Avila, excelentísimos señores don Joaquín Pérez Villanueva y don Luis Valero Bermejo junto al alcalde de Segovia don César Zubizar y presidente de la Diputación, don Andrés Reguera, al que acompañaba su distinguida esposa.

El señor Valero Bermejo, que llegó con nuestro estimado colega del profesión «Zeda», trajo la noticia de que el Avila estaba detenido en Madrona, a causa de una avería que había sufrido el coche en el que hizo el viaje el equipo abulense, y dió las órdenes para que otro autobús que de Avila llegó por la mañana saliera a recoger a los viajeros del coche parado en Madrona.

A esta se debió el que el partido empazara con bastante retraso; pues el Avila llegó al campo de juego con media hora de retraso a la fijada para el partido.

CANALES

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Inesperado empate en Mestalla y estrepitosa derrota del Real Madrid, que pone en peligro de descenso al histórico club

Cuando pitos flautas... Y cuando flautas gallegas sonaron en el nuevo Chamartín, muy mal para el Real Madrid que con su estrepitosa derrota se situó ayer en el punto y lugar por donde jamás pasó el histórico club de la capital de España. Y es que no puede ser que un conjunto, al que le falta preparación física juegue al fútbol al ritmo impuesto por el tren gallego. Que esto fué y no la táctica céltica lo que trajo de cabeza al once merengue. Hubo gas para media hora—en ese periodo marcó Molovony—y después sólo dos hombres, Ortiz y Corona lucharon con brío y entusiasmo—otra cosa que les falta a los demás muchachos del Real Madrid—para aguantar la fuerte presión del Celta que no podía terminar de otro modo a como terminó.

Conocimiento general por el desastre madridista—el club merengue cuenta con enormes masas de incondicionales en toda la península—y emoción grande en la jornada por el empate de Mestalla que ni los más aguafiestas se hubieran atrevido a predecir. Y menos los propios valencianos que vieron marcar el gol del once local a los seis minutos justitos de estar la pelota en movimiento. Pero el fútbol es tan laberíntico, que cuando menos se espera, da la gran sorpresa. Y con la de ayer el Español pisa terreno más firme que el que por esta época pisó en las dos o tres últimas temporadas en las que no tuvo la dicha de encontrar un medio centro de la gran calidad que ayer demostró poseer Parra.

Se despejó el firmamento y las nubes se han pasado al del planeta futbolístico. Que después de la derrota madrileña, del empate en Valencia y de la victoria del Atlético de Madrid en San Mamés, se ha enturbiado todo, pues ya no hay claridad en cabeza y cola de la clasificación. En la cabeza porque al tener que jugar el Valencia dos partidos seguidos fuera de casa, ese primer puesto ya no está muy seguro. Y en la cola, porque el R. Madrid se ha situado a dos pasos del Gijón. Mas como el domingo tiene un partido en Atocha, bien pudiera ser que la enfermedad remitiera, a pesar de lo difíciles que son tales partidos a estas alturas.

Por las demás latitudes; mitad y mitad. Juego de poca calidad en Tarragona—con sobra de nervios—y poco mejor en Las Cortes en donde debió agotarse la tila cuando el sabadellense Gaju neutralizó con su gol el tanto de César. Y aunque Da Silva logró el que dió los dos puntos al Barcelona, no gustó absolutamente nada el juego de este centro delantero traído de fuera.

La otra mitad se dió en Oviedo y Alcoy. En Buenavista porque los asturianos arrollaron al cuadro andaluz en el que estuvo completamente apagado el trió interior de su ataque al que dieron una lección Herrera y compañeros de línea, e incluso Diestro al marcar un tanto extra desde fuera del área. Y en Alcoy porque los de los hilados con su denuedo se zamparon a esa Real a la que no dió buen resultado su práctica de la W-M.

Los dos «cabezas» de la clasificación, Valladolid y Coruña vencieron ampliamente a sus adversarios Baracaldo y Córdoba

A pesar del susto que dió Tapia a la afición vallisoletana que llena de estupor le vio regalar el gol al Baracaldo, el partido se enderezó con el fallo del portero vasco que dió el empate al Valladolid. Después el consabido juego correoso de quien es balbaino y por añadidura está amenazado de perder la categoría de los Segunda. Dureza vasca que pudo darle el disgusto al once violeta si Muga no falla a dos metros de Tapia estando el marcador con el 1-1. Perdida la ocasión en los vascos, los castellanos acertaron con el juego que no se les había visto desde hace mucho tiempo en aquel campo y primero Vaquero, con dos y más tarde Juanco, con uno, el que nunca admite reclamaciones quedó con un 4-1 más alegre que unas Pascuas.

En Riazor aun estuvo mejor la cosa. Y más clarita desde el principio con la lesión del medio centro andaluz. Perdida la consistencia que a todo equipo da su normal alineación, el Córdoba fué encajando goles—tres en cada tiempo—hasta llegar a la cifra de seis, con la que el Coruña ha dejado su cociente mejor que el mejor de todos los restantes.

Mal paso el del Málaga al no poder puntuar en la Condomina a pesar de jugar el Murcia con siete suplentes. O quizá se debiera el traspás a esto mismo. Que todos sabemos cómo las gastan los que «salen» a ganar el puesto de titulares. Puesto que nos parece ya tiene conquistado el granadino Morales en el centro de la delantera que esperábamos ver ocupado por Ordóñez. Ayer marcó dos muy buenos goles y con los de la tarde del día de su debut son muchos tantos para que se le deje en la caseta sólo por dar paso a otro. Y menos estando el Granada tan comprometido.

Soseria en Palma de Mallorca. Ni con las pérdidas de energías que costó al Levante la travesía marítima, consiguió quedarse con los dos puntos ese equipo que tuvo un buen momento en esta Liga. Como no pudo el Hércules con el desmelenado Castellón que no parece estar decidido a pasar a Tercera. Descenso que aquí no se va a saber a quién correspondió hasta que no se roque el final del último partido. Que otra cosa no puede decirse visto como está la tabla.

Herniados

Nuestros aparatos se construyen exprofesamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA, el día 5 de Febrero, en el Consultorio del doctor don Manuel del Barrio, calle de San Geroteo, 9, bajo (detrás de la Catedral). Horas: de diez a una. En VILLACASTÍN, el día 6, Consultorio doctor Arranz.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. (C. S. 5.410.)

Lo que dió de sí la jornada en el sexto grupo

Ese equipo que no tiene ningún empate en su clasificación, el Tomelloso, y al que se le va a conocer en esta Liga por el de «todo o nada», venció ayer al Cacereno por un margen que, sin ser extremadamente amplio, nos confirma en lo que venimos señalando en cuanto al conjunto extremeño, esto es, que no encuentra el juego que tuvo en la primera vuelta. Y porque no dió ayer con él ha perdido un puesto en la clasificación que pasa a ocupar el equipo segoviano, que, para decir verdad, tampoco luchó en esta quinta jornada de la segunda vuelta, que en nuestro caso ha servido para dejar en mal lugar a los taurofilos que aseguran que no hay nunca «quinto malo».

dos si ambos perdieran y él ganara. No será tan difícil al tener como enemigos al Cacereno al Salamanca y el equipo segoviano a un equipo que está entre la espada y la pared. Item más que juega en Madrid, aunque Madrid es el campo de todos. Por esto nos parece más fácil la victoria del Plus Ultra—que este es el de la discordia—frente al Chamberí.

BALONCESTO

El Imperio F. J. perdió ayer en Madrid con el Liceo Francés por 46-31 y por 43-35 los reservas

Una afortunada reacción del Liceo en el segundo tiempo y las canastas, en las que resulta muy difícil marcar a quien las desconoce, les dió el triunfo

Conocía ya el equipo segoviano la calidad del Liceo, máxime después de la incorporación de Lozano, el antiguo jugador del Real Madrid.

Muy precaria nos parece la victoria del Toledo en Palomarejos frente al Manchego. Pero con todo le ha servido para escapar de ese quinto puesto—empezando por la cola—que va a ser más discutido en este grupo que fué lo del pasillo de Dantzig. Aunque la guerra aquí no sea como la otra a que dió lugar el dichoso corredor polaco.

Vimos en el primer tiempo un gran partido, en el que los jugadores segovianos contrarrestaron los tantos marcados por los madrileños, con otros en los que fué preciso apurar la jugada hasta el último momento por el estado de las canastas, que obligan a los jugadores que las desconocen a tirar desde debajo si es que quieren conseguir marcar.

Pescaron la hebra el Plus Ultra y Badajoz para coser a goles al Alcázar y Talavera, respectivamente. Goleada que si al once talaverano le ha vuelto a estropear el cociente general al Gimnástico Alcázar le sirvió para empeorar más el suyo, ya antes de esta jornada bastante deficiente. Tan deficiente es, que con él no vemos fácil que se salve del descenso. Quedó pendiente—hasta el 19 de Marzo—el partido de Heliópolis. Pero este encuentro carece de importancia y tanto monta que se juega el día de San José como que se hubiera celebrado ayer, ya que si el Betis está muy distanciado del Salamanca, el Chamberí tiene más que medio perdida su clasificación para la próxima temporada. Que el otro Colón madrugo mucho más que el del Chamberí para descubrir América. Y conseguir el Colón del Chamberí que este club no pase a la regional, requiere no sólo madrugar, pero ni tan siquiera acostarse... Aunque le acompañaran en la empresa hombres de tan pelo en pecho como los que bogaron en las Pinta, Niña y Santa María. Dicho sea sin asomo de barata erudición.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 14-11 a favor del Liceo.

En los primeros minutos del segundo, los madrileños reaccionaron magníficamente marcando cinco canastas seguidas. Esta ventaja lograron mantenerla hasta el final a pesar del gran juego desarrollado por el Imperio.

Hizo el Avila más de lo que se esperaba

Radio-Villa «Sucesores»

Abre concurso para representantes de dicha marca en todos los pueblos de la provincia. Puede solicitarse hasta el día 20 de Febrero. Las condiciones, en I. la Católica, 8. Teléfono 354. Segovia.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División		Segunda División		3.ª División (6.º Grupo)	
Valencia, 1; Español, 1.	At. Bilbao, 0; At. de Madrid, 1.	Mestalla, 6; Badalona, 3.	Murcia, 3; Málaga, 0.	Castellón, 5; Hércules, 2.	Coruña, 6; Córdoba, 0.
Oviedo, 4; Sevilla, 0.	Alcoyano, 6; Gijón, 1.	Valladolid, 4; Baracaldo, 1.	Mallorca, 0; Levante, 0.	Granada, 4; Ferrol, 2.	
R. Madrid, 1; Celta, 4.	Barcelona, 2; Sabadell, 1.				
CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.		CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.		CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.	
Valencia ... 18	12 3 3 41 18 27	Valladolid ... 18	11 4 3 37 23 26	Salamanca ... 18	17 1 0 60 9 35
Barcelona ... 18	9 6 3 34 23 24	Coruña ... 18	11 2 5 46 18 24	Betis ... 18	10 3 4 37 13 23
A. Madrid ... 18	9 5 4 49 30 23	Málaga ... 18	10 1 7 50 37 21	Badajoz ... 18	11 1 6 37 27 28
Sevilla ... 18	9 4 5 39 24 22	Hércules ... 18	10 0 8 54 46 20	Segoviana ... 18	9 3 6 45 33 21
Celta ... 18	9 3 6 39 32 21	Mestalla ... 18	8 3 7 44 41 19	Cacereno ... 18	9 3 6 46 43 21
A. Bilbao ... 18	8 3 7 40 29 19	Murcia ... 18	7 4 7 31 34 18	P. Ultra ... 18	8 3 7 49 31 19
Oviedo ... 18	7 3 8 37 37 17	Badalona ... 18	7 3 7 46 49 17	Tomelloso ... 18	9 0 9 37 38 18
Español ... 18	6 4 8 29 34 16	Ferrol ... 18	7 2 8 36 30 16	Talavera ... 18	7 2 9 46 55 16
Tarragona ... 18	6 4 8 28 34 16	Castellón ... 18	7 2 9 37 39 16	Toledo ... 18	6 4 8 40 49 16
Alcoyano ... 18	6 3 9 27 35 15	Levante ... 18	6 3 9 39 38 15	Avila ... 18	7 1 10 40 37 15
Sabadell ... 18	6 3 9 32 46 15	Córdoba ... 18	6 3 9 26 36 15	Ferroviana ... 18	5 3 10 26 51 13
R. Madrid ... 18	5 4 9 33 45 14	Mallorca ... 18	6 3 9 28 48 15	Alcázar ... 18	5 3 10 26 54 13
Gijón ... 18	4 4 10 22 47 12	Granada ... 18	6 2 10 32 41 14	Manchego ... 18	3 3 12 23 46 9
R. Sociedad ... 18	5 1 12 22 38 11	Baracaldo ... 18	7 0 11 29 54 14	Chamberí ... 17	3 2 12 16 57 8

Por seguro tenemos que si el Avila viene con el equipo de titulares completo, hubiera jugado más y mejor. Pero no tenemos la menor duda de que si Rubichi no desata primero los nervios de Oscar y en el segundo tiempo, que jugó en la otra banda, los de Ballesteros, el conjunto gimnástico-segoviano habría ganado un mil por cien.

Salvo este lunar—que en el Avila es «sempiterno» lunar—el cuadro abulense se comportó correctamente en este partido, ya que bien pueden pasarse otras tretas que se vieron en Sanz jugando de medio. Que no todo puede ser punto blanco estando en litigio unos puntos apetitosos y habiendo por medio una rivalidad deportiva como la que hay entre estos dos onces.

Con muy seguros bloqueos enmendó Carbelo el fallo que hizo posible el tanto de Nieva. También el mayor de los Saner, borró lo del penalty a fuerza de nervio y movilidad. Que tuvo igualmente Orgaz, con algo más bastante estimable, a pesar de que por su falta de colocación se

Primera División		Segunda División		3.ª División (6.º Grupo)	
Valencia, 1; Español, 1.	At. Bilbao, 0; At. de Madrid, 1.	Mestalla, 6; Badalona, 3.	Murcia, 3; Málaga, 0.	Castellón, 5; Hércules, 2.	Coruña, 6; Córdoba, 0.
Oviedo, 4; Sevilla, 0.	Alcoyano, 6; Gijón, 1.	Valladolid, 4; Baracaldo, 1.	Mallorca, 0; Levante, 0.	Granada, 4; Ferrol, 2.	
R. Madrid, 1; Celta, 4.	Barcelona, 2; Sabadell, 1.				
CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.		CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.		CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.	
Valencia ... 18	12 3 3 41 18 27	Valladolid ... 18	11 4 3 37 23 26	Salamanca ... 18	17 1 0 60 9 35
Barcelona ... 18	9 6 3 34 23 24	Coruña ... 18	11 2 5 46 18 24	Betis ... 18	10 3 4 37 13 23
A. Madrid ... 18	9 5 4 49 30 23	Málaga ... 18	10 1 7 50 37 21	Badajoz ... 18	11 1 6 37 27 28
Sevilla ... 18	9 4 5 39 24 22	Hércules ... 18	10 0 8 54 46 20	Segoviana ... 18	9 3 6 45 33 21
Celta ... 18	9 3 6 39 32 21	Mestalla ... 18	8 3 7 44 41 19	Cacereno ... 18	9 3 6 46 43 21
A. Bilbao ... 18	8 3 7 40 29 19	Murcia ... 18	7 4 7 31 34 18	P. Ultra ... 18	8 3 7 49 31 19
Oviedo ... 18	7 3 8 37 37 17	Badalona ... 18	7 3 7 46 49 17	Tomelloso ... 18	9 0 9 37 38 18
Español ... 18	6 4 8 29 34 16	Ferrol ... 18	7 2 8 36 30 16	Talavera ... 18	7 2 9 46 55 16
Tarragona ... 18	6 4 8 28 34 16	Castellón ... 18	7 2 9 37 39 16	Toledo ... 18	6 4 8 40 49 16
Alcoyano ... 18	6 3 9 27 35 15	Levante ... 18	6 3 9 39 38 15	Avila ... 18	7 1 10 40 37 15
Sabadell ... 18	6 3 9 32 46 15	Córdoba ... 18	6 3 9 26 36 15	Ferroviana ... 18	5 3 10 26 51 13
R. Madrid ... 18	5 4 9 33 45 14	Mallorca ... 18	6 3 9 28 48 15	Alcázar ... 18	5 3 10 26 54 13
Gijón ... 18	4 4 10 22 47 12	Granada ... 18	6 2 10 32 41 14	Manchego ... 18	3 3 12 23 46 9
R. Sociedad ... 18	5 1 12 22 38 11	Baracaldo ... 18	7 0 11 29 54 14	Chamberí ... 17	3 2 12 16 57 8

LA LECHE, RACIONADA EN HOLANDA

Sin embargo el índice de producción industrial registra una elevación considerable

La Haya.—El holandés medio se lamenta hoy de la escasez de tres artículos de tradicional uso y consumo: bicicletas, cigarrillos y su queso favorito. Añora también la abundancia de otras muchas cosas, y por ello parece ponerse al trabajo con más tenacidad que nunca. El pueblo de los Países Bajos, para recobrar, necesita un esfuerzo que, justo es decirlo, no escatima y que realiza en silencio.

Los que visitamos nuevamente Holanda después de la guerra no podemos eludir un recorrido por sus campos, sus puertos, sus fábricas, sus ciudades. Y vemos que la paz ha vuelto y que paso a paso se pretende llegar al ritmo de vida de antaño. Desde Groninga, en el Norte, a través de los grados de Frisia—las regiones ganaderas y agrícolas por excelencia—, hasta los bordes del lago Yssel, el viejo mar interior atenuado por un gigantesco dique, se encuentran ciudades y pueblos encantadores que han vuelto a vivir. Desde el frondoso parque nacional de Hoge Veluwe, en el centro del país, hasta Maastricht, en el Sur, otras ciudades industriales reanudaron su actividad. Y no hemos de silenciar en esta primera crónica un puñado de pequeñas ciudades típicamente holandesas del Oeste, que nos ofrecen otra vez su viejo encanto: el histórico mercado de quesos de Alkmaar; los dulces y las galletas de Zaandam; la cerámica de Delft, la Talavera o Manises de Holanda; el bullicio estudiantil de la Universidad de Leiden; las elegantes pipas de barro de Gouda; la ginebra famosa de Sshiedam...

Ha vuelto la paz, pero son muchos los problemas con los que tiene que encararse el país a la hora de la reconstrucción y de la recuperación económica. Los programas que el Gobierno ha fijado dan resultados felices o a veces defraudan por circunstancias imprevistas, en gran parte imputables a la desorganización de la economía mundial.

No obstante, nos encontramos frente a un hecho evidente: en el mes de Octubre último, el índice de la producción industrial de los Países Bajos ha sobrepasado, por primera vez desde la liberación, la cifra de 100, tomando como base el año 1938. Mientras que en Septiembre de 1947 sólo alcanzó el nivel de 95, en el mes siguiente subía a 103. Claro es que en las distintas ramas de la industria se han producido fenómenos de alza y baja con relación a años anteriores. Ha sido superado el índice de la producción de cemento, de abonos fosfatados, de la metalurgia... La fabricación de bicicletas presenta un índice de 85, contra 33 en Octubre de 1946 y 6 en Febrero de aquel año. No hay duda de que los holandeses se preocupan de normalizar el mercado de este vehículo, esencial como medio de locomoción popular.

Los productos alimenticios no presentan un aspecto tan tranquilizador. La producción de mantequilla retro-

cede de 70 en 1946, a 53 en 1947. La producción lechera es también inferior (76 contra 88). De todas formas ha aumentado considerablemente la producción de leche en polvo. La sequía ha sido el factor decisivo en este desequilibrio. El verano último causó estragos en los países de producción lechera. Holanda, como Suiza, hubo de alterar su régimen: carne en relativa abundancia y leche racionada...

Municiónes alemanas en la isla Marión que se creía ignorada hasta hace poco

Ciudad del Cabo, 2 (6 t.).—En la isla Marión, del grupo de las del Príncipe Eduardo, a unos dos mil kilómetros al suroeste del Cabo de Buena Esperanza, han sido halladas municiónes de fabricación alemana. Según un mensaje radiado que acaba de recibirse de allí—donde fue clavada la bandera surafricana hace un mes—, han aparecido en la isla cuarenta y cinco cajas de cartuchos marcados «Huttendorfer-Nürnberg», y que aparentan haber estado al aire libre durante años. Se cree que los corsarios alemanes de superficie que operaron en el Índico utilizaron la isla como refugio.—Efe.

En las Escuelas del Hogar de la Sección Femenina se enseña a la mujer a ser verdadera ama de su casa, buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido

MÁS GASTOS MILITARES EN LA UNIÓN SOVIÉTICA QUE EN ESTADOS UNIDOS

13.108 millones de dolares, los rusos

11.025 los norteamericanos

Washington, 1.—En el presupuesto del próximo ejercicio fiscal soviético, hecho público en Moscú, Rusia invertirá en el capítulo de armamentos más que los Estados Unidos, aunque no puede hacerse un cálculo comparativo exacto por la dificultad de llegar a la proporción real entre el dólar y el rublo.

Si se toma como tipo de cambio el de 5,3 rublos por dólar, la Rusia soviética invertirá en los gastos de las fuerzas armadas 13.108 millones de dólares. En los Estados Unidos, el Presidente Truman propuso al Congreso un presupuesto de 11.025 millones de dólares para la defensa nacional durante el próximo año.

Moscú afirma que los gastos de sus fuerzas armadas en el presupuesto del país representan el 17 por 100 del total del mismo. En los Estados Unidos llega al 28 por 100. Los gastos militares de Rusia serán este año inferiores al anterior en 211 millones de dólares. Los Estados Unidos han rebajado sus gastos militares en relación con el año anterior en 279 millones.—Efe.

Esta tarde se ha inaugurado el nuevo Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos

(Viene de la página 2)

historia de la ciudad y la provincia, que es de todos los segovianos. Dedicó un recuerdo, al señor Mazorra, que no ha podido ver terminadas las obras que durante su dirección en la Biblioteca se iniciaron; y ruega a los directores generales que asisten al acto transmitan al ministro de Educación Nacional la gratitud del pueblo de Segovia, por el acondicionamiento de este edificio, que ha de servir para recreo del espíritu. El señor Peñalosa fue muy aplaudido.

El director general de Bibliotecas y Museos

A continuación pronuncia un bello discurso el director general de Bibliotecas y Museos, don Miguel Bordonau. Es forzoso—dice—que mis palabras constituyan un recuerdo para el señor Artigas, que fue el primer director de Archivos y Bibliotecas. Suya fue la iniciativa de levantar estos edificios y a esta noble idea dedicó todo su entusiasmo y sus esfuerzos constantes. Fruto de aquellos esfuerzos son las obras que para levantar estos centros de cultura se han realizado en varias provincias.

Fue Segovia una de las primeras provincias incluida en la red de estos proyectos, ya que sus autoridades ofrecieron el edificio y se apresuraron a obtener el apoyo, que nunca falta, del ministerio de Educación Nacional. Los afanes se trocaron en obras y hoy podemos asistir a la apertura de esta Biblioteca espléndida, que corresponde a sus líneas culturales y sociales y a la importancia de Segovia.

Hay que crear una nueva visión de lo que es una Biblioteca. No es, como hasta ahora, un lugar sórdido, sino que se transforma en un lugar acogedor donde los lectores pueden dedicarse a sus afanes en un ambiente grato. Tampoco pueden ya ser las Bibliotecas un islote aislado, sino que tienen que tener su conexión con el ambiente cultural de la ciudad. De aquí que junto a ellas estén los Museos y los Archivos. Aquí la Historia, el presente y hasta el futuro. La Biblioteca es fundamentalmente una institución en la que podemos estudiar este momento actual de nuestra cultura, pero es también donde puede forjarse y fomentarse el futuro de la cultura humana.

Se ha recordado que este edificio ha sido cárcel, y puede seguir siendo cárcel con puertas abiertas, donde se encierre toda la inquietud cultural y social y a la que toda Segovia considere como su propia casa. La Biblioteca debe llegar a poseer toda la bibliografía de la ciudad y la provincia, junto a las obras fundamentales, para aprovechamiento de los estudiosos.

Termina expresando su gratitud a las autoridades de Segovia por las facilidades dadas para la consecución de esta obra, especialmente—dice—al gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, catedrático y gobernante, que tanto empeño ha puesto para que podamos asistir al acto de hoy. Grandes aplausos premiaron el discurso del señor Bordonau.

El gobernador civil

Habla a continuación el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva. No tenía—comienza diciendo—el propósito de recargar este acto con unas palabras más, pero voy a pronunciarlas cumpliendo una doble obligación: La primera, de gratitud por los elogios que me ha prodigado el señor Bordonau y que son inmerecidos, ya que lo poco que yo he hecho, ha sido al dictado de unos sentimientos muy vivos en mi corazón. Lo segundo, porque esto era el pago de una deuda que yo tenía contraída con Segovia, deuda del que vino a cumplir un deber con la Patria y se encuentra rodeado de entrañables afectos. Nunca pude aspirar a mayor premio que esta etapa de gobernante interior se desarrollase en Segovia, donde todo habla al espíritu. Por eso y por mis convicciones de vocación profesional, he procurado contribuir a esta mejora. Además, me encontré en Segovia con un gran ambiente cultural, con gentes estimables, de sensibilidad cultural bien probada, cuyos nombres no cito porque algunos figuran entre mis oyentes. Con este grupo se pueden emprender las empresas más arduas en el terreno de la cultura.

Hay que recordar nombres que han hecho posible esta obra. En primer lugar, el señor Artigas, de recuerdo perenne, que acogió el proyecto con profundo cariño. Después, el marqués de Lozoya, para quien son propias todas las cosas que con Segovia se relacionan. Y también es justo recordar a las autoridades municipales, que donaron este edificio, y a los funcionarios que pusieron todo su afán en que la empresa haya llegado a su culminación.

Termina agradeciendo, en nombre de Segovia, la gentileza de las altas autoridades del ministerio de Educación Nacional, que han venido a honrarnos y a dar un profundo relieve a este acto de cultura. El señor Pérez Villanueva fue ovacionado al final de su vibrante discurso.

Después de la ceremonia, los asistentes al acto inaugural recorrieron las distintas dependencias de la nue-

va casa cultural segoviana, cuya instalación elogiaron fervorosamente. Seguidamente, cuantos asistieron al solemne acto fueron amablemente obsequiados con una copa de vino español.

Horas de acceso al público en la sala de lectura

La Biblioteca pública estará abierta al público desde mañana, martes, de cuatro y media de la tarde a las ocho y media de la noche.

UN PADRE QUE ES UN TIGRE

Y una madre que es... una madre

Abington (Pensilvania, Estados Unidos), 2 (7 t.).—Melvin Mac Noill, electricista, ha sido acusado por la Policía de haber colgado a sus tres hijos de los dedos pulgares de las manos, por haberse desobedecido. Según la Policía, les colgó utilizando los cordones de unos zapatos, marchándose luego, tranquilamente, a trabajar.

La esposa de Mac Noill colocó unos cajones debajo de los pies de los muchachos para que estos no sufrieran. Momentos antes de regresar Melvin, aquélla quitó los cajones.

Mac Noill libertó a los muchachos, a los que elogió por haber soportado el castigo como hombres.—Efe.

Terroristas árabes vuelan en Jerusalén el edificio de un periódico judío

Numerosos heridos

Jerusalén, 2 (5 t.).—Veinte heridos graves hay que lamentar en la voladura del edificio ocupado por el diario «Palestina Post», realizada por miembros del movimiento de resistencia árabe. Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido muertos. Se trata del atentado más importante cometido en Palestina después de la voladura del hotel del Rey, residencia de las autoridades británicas, en el mes de Julio de 1946.—Efe.

Las víctimas del domingo en Jerusalén

Jerusalén, 2 (5 t.).—El número de víctimas registradas el domingo en esta capital asciende a seis árabes muertos y siete gravemente heridos. Un judío resultó muerto en Jerusalén y otro herido gravemente en Tel-Aviv.—Efe.

Unidad entre el «Haganah» y la «Argun Zvai Leumi»

Tel-Aviv, 2 (6 t.).—En vísperas de su partida para Estados Unidos, el doctor A. B. Hilel Silver, presidente norteamericano de la Agencia Judía para Palestina, ha declarado a un corresponsal de la agencia United Press, que ha conseguido realizar su proclamada misión de restaurar la unidad entre las organizaciones armadas «Haganah» e «Argun Zvai Leumi».—Efe.

Para el engrandecimiento del Teatro en nuestro país

Se solicitará de los Poderes públicos apoyo moral y material

Madrid, 2.—Los delegados provinciales de la Sociedad General de Autores de España, que se han reunido en Madrid durante varios días para celebrar un cambio de impresiones y recibir instrucciones para lograr la mayor dignificación del espectáculo, han asistido a un acto íntimo en unión de los consejeros y altos cargos de la Sociedad de Autores.

El delegado de Zaragoza, señor Blanco, pronunció unas palabras en las que expresó la adhesión inquebrantable de todos los delegados al maestro Alonso, presidente de la entidad; al Consejo de Administración y a los autores en general. Con idéntico sentido se expresaron los delegados provinciales de Murcia, Sevilla y Tetuán.

Intervinieron después los señores Fernández Ardavin, Serrano Anguita, Moreno Torroba, Navarro, Forns y Cantabrana, cada uno de los cuales expuso sus ideas para resolver los problemas que las distintas modalidades del espectáculo tiene planteados en la actualidad. Todos coincidieron en la necesidad de solicitar de los Poderes públicos el apoyo moral y material para el engrandecimiento del teatro español y para la defensa, al propio tiempo, de los intereses de los autores.

Por último, el presidente, maestro Alonso, agradeció la fiel colaboración de todos los delegados y representantes de la Sociedad de Autores, a los que exhortó a que trabajen con el mismo celo que hasta ahora, y resaltó la importancia que para el engrandecimiento del teatro español. Añadió que está seguro se ha de contar con la necesaria protección oficial y, desde luego, con el entusiasmo de los delegados y representantes de la Sociedad de Autores.—Cifra.

La formación de cuadrillas para la próxima temporada taurina

Madrid, 2.—La Jefatura del Sindicato Nacional de la sección taurina ha facilitado una nota a los periodistas en la que advierte que, por considerar la fecha de primer día del actual demasiado limitada para la

LAS ELECCIONES PARA CONSTITUIR LAS JUNTAS SINDICALES NACIONALES

Se celebrarán el domingo en todas las provincias

Madrid, 2.—Han quedado constituidas en todos los Sindicatos nacionales las mesas que intervendrán en la proclamación de candidatos para constituir las juntas nacionales sindicales. Ocuparon la presidencia los jefes nacionales, interviniendo, además, representantes de empresarios y productores. Con arreglo a las instrucciones que figuran en el Reglamento electoral, se ha verificado la proclamación de candidatos. Las listas, una vez cotejadas, fueron remitidas a los sindicatos provinciales.

Las elecciones para constituir las juntas sindicales nacionales, se celebrarán el próximo domingo, 8 de Febrero, en todos y cada uno de los sindicatos provinciales de España.—Cifra.

formación de cuadrillas de la presente temporada, acordó ampliar dicho plazo hasta el día 15 de Febrero. Se ruega en la nota que dicha rectificación sea tomada en cuenta por los interesados.

La única huella de democracia en Polonia es la Iglesia Católica

Roma, 2 (6 t.).—En sus memorias, que se dispone a publicar, el dirigente polaco izquierdista Stanislaw Mickolajzyk, que tuvo que huir de Polonia ante el terror bolchevique, manifiesta que la única huella de democracia que puede encontrarse en Polonia es la Iglesia católica, aunque contra ella han dado fuertes golpes los agentes de Stalin.

Al inaugurarse el período parlamentario el 29 Septiembre de 1947—dice—, el primer ministro de Varsovia acusó a la Iglesia de tratar de suprimir el régimen democrático popular. A los cinco días, el cardenal Hlond, primado de Polonia, era denunciado como colaboracionista del Gobierno clandestino.—Efe.

Motines en toda la India contra las organizaciones extremistas

(Viene de la página 1)

atmósfera nos rodea y enyuleve y si hemos de servir la causa que Gandhi nos señaló, tenemos que enfrentarnos con esta atmósfera, combatirla y luchar contra ella.—Efe.

Motines en toda la India

Nueva Delhi, 2 (6 t.).—La Policía ha detenido a los jefes de las organizaciones extremistas hindúes, Rastriya Swayan Sevay y Mahasabha a las que parece pertenecer el asesino de Gandhi, Nathuram Vinayak Godse.

De toda la India se reciben noticias de motines contra los extremistas hindúes.

El primer ministro Pandit Nehru al regresar de Nueva Delhi de la remota de inmersión, en el río sagrado, de las cenizas del mahatma marchó directamente a la Asamblea Constituyente que celebraba una sesión de homenaje a la memoria de Gandhi, y clamó ante ella su dolor y su vergüenza «por no haber sabido proteger el mayor tesoro que poseían los indios». «Nuestro fracaso ha sido—dijo—el asesinato de Gandhi, como lo ha sido en meses anteriores haber protegido a muchos hombres mujeres y niños inocentes».

Ha habido esta mañana numerosas manifestaciones en las que, acompañadamente, se repitieron los gritos «¡fuera la Rastriya Swayan Sevay y «fuera los enemigos de Nehru»».

El secretario general de la Mahasabha V. G. Deshpande, que fue detenido el domingo, ha sido sancionado gubernativamente con un mes de prisión por violación de la legislación de seguridad del Punjab.

En Naopur han sido detenidos seis miembros de la Mahasabha, mientras que, en Calcuta, la Policía disolvió una manifestación hostil.

EXITO DE LA SOPRANO ESPAÑOLA CARMEN TORRAS EN NUEVA YORK

Nueva York, 2 (7 t.).—Con gran éxito se ha presentado en el Town Hall la soprano española Carmen Torras, ofreciendo un variado programa de canciones de Mozart, Beethoven, Falla, Granados y Obrador.

El crítico musical del «New York Times» afirma que la soprano española ha revelado una potente voz con positivas posibilidades. Destaca su acierto en las canciones de Falla y agrega que con ulteriores estudios alcanzará los grandes objetivos que se presentan ante ella.

Por su parte, el «New York Herald Tribune» destaca que captó con gran seguridad las canciones españolas, aunque en las de maestros extranjeros no mostró la misma seguridad. No obstante coincide con el crítico anteriormente citado al afirmar que con nuevos estudios constituirá un valor indiscutible.—Efe.

Copla popular

Tres cosas tiene Segovia que no las tiene León: La Catedral, el Alcázar y el bazar MUEBLES LA UNION.

Siempre nuevos modelos y un gran surtido de todos ellos

Visítelos. Viene V. a su casa, Juan Bravo, 6. Teléfono 69.



EL PRESBITERO

Don José González Gómez

Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Segovia

Ha fallecido el día 2 de Febrero de 1948 a los 71 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El excelentísimo señor obispo, la Venerable Congregación Sacerdotal, su director espiritual, su desconsolada sobrina doña Angela Velasco González, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, a las diez y media, en la Santa Iglesia Catedral y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Escuderos, 1, al cementerio del Santo Angel. El día 5, celebrará otro funeral la Congregación Sacerdotal en la iglesia de San Miguel, a las diez y media.

Los excelentísimos y reverendísimos señores obispos de Segovia y Lérida conceden, en días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Sigue la enorme liquidación en Calzados MATIAS

Calzados MATIAS

8.000 pares de zapatos para señora y niños a precios más baratos que los de tipo único.

Estos calzados se venden solo hasta el día 15

CALZADOS MATIAS

Juan Bravo, 22. Teléfono 485



OKAL

GRUPE, DOLORES de CABEZA y MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS

CONTRA TODO DOLOR

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotosmalt. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

Zapatillas de invierno

10 por 100 descuento

Calzados "LOS CHICOS"

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVÍOS POR CORREO A DOMICILIO EN CATALOGO GRATUITO

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI Y CUIPUZCOA

Experimentos para hacer al hombre invisible

Los está realizando un ingeniero austriaco

Oporto.—(O'Primeiro de Janeiro) publica el siguiente artículo:
«El hombre invisible», creado por la fantasía del famoso escritor inglés Wells, parece haberse convertido en realidad, siendo el «inventor» el ingeniero austriaco Franz, residente en Salzburgo.

Ajeno a todos los acontecimientos que agitaron al mundo y a su país, permaneció durante los últimos años sumido en el silencio de su laboratorio, estudiando y experimentando. Ahora ha salido de ese encierro, laborioso, para anunciar que ha inventado los misteriosos rayos que hacen invisibles a todos los cuerpos orgánicos, incluido el hombre, presentando su invento en Salzburgo, ante una asamblea de hombres de ciencia y periodistas.

Ante el público y en medio del escenario, apareció un hombre sentado que llevaba gafas negras de un aspecto especial. El fondo de la sala estaba ocupado por un aparato eléctrico de grandes dimensiones, semejante a un transformador.

El ingeniero se colocó detrás del aparato, oprimió algunos botones e hizo girar unos mandos y, súbitamente, salieron del pseudo-proyector unos haces de luz casi cegadores, dirigiéndolos sobre el hombre de gafas negras, que permanecía inmóvil en su silla.

La intensidad de los haces luminosos fué creciendo gradualmente y el cuerpo humano, rodeado de luz, empezó a empalidecer ante la mirada de los espectadores, hasta que desapareció. En el lugar que ocupaba anteriormente, sólo se veía el fondo del escenario. Al cabo de algunos minutos, el aparato volvió a ser puesto en funcionamiento y, gradualmente, reapareció el hombre.

Interrogado después del experimento, el ingeniero Franz se negó a dar explicaciones científicas del fenómeno, bajo pretexto de que todavía no se habían transmitido las peticiones de patentes internacionales del invento, limitándose a afirmar ser posible conseguir el viejo sueño de la invisibilidad de los cuerpos.

Añadió que estaba perfeccionando su aparato, con objeto de hacerlo más ligero, para que no pase de uno o

dos kilos de peso; prevé incluso, para el futuro aparatos tan sumamente ligeros que puedan ser transportados en un bolsillo.

El mayor problema es el de la alimentación del aparato por corriente eléctrica; sin embargo, según afirmó el inventor, tiene ya los planos precisos para asegurar el éxito.

Dentro de poco, los hombres podrán pasearse por las calles provistos de un minúsculo aparato, gracias al cual, después de apretar cierto botón, serán invisibles para sus semejantes.

¿Podemos imaginar, acaso, las magníficas ventajas, pero también los tremendos peligros y malediciosos que se presta esta posibilidad de hacer invisibles cosas y personas?».

ANECOTARIO

LA ESPADA MILAGROSA

En cierta ocasión Federico de Prusia, que hacía una excursión de incógnita para hablar con sus soldados, encontró a uno de éstos sumamente borracho. «Camarada—le dijo con familiaridad—se conoce que has bebido de lo lindo». «Se hace lo que se puede», contestó el beodo muy satisfecho. «Pero ¿cómo te las compones para tener dinero para beber tanto? Yo tengo lo mismo que tú y a mí no me alcanza». «Hay que ingeniarlo y saber vivir. ¿No se te ocurre lo que hago? Pues muy sencillo: empuño algunos de mis efectos y como no nos pasan revista en unos días, voy ahorrando en ellos poco a poco para sacarlos cuando lo necesito...». «¿Y qué has empuñado esta vez?». «La hoja del sable».

El Emperador se fijó muy detenidamente en la fisonomía de aquel soldado y al día siguiente se presentó en el cuartel de improviso a revisar las fuerzas. Al pasar ante el soldado de la vispera, hizo salir de la fila al que se hallaba a su derecha y dijo al primero: «Saca el sable inmediatamente y da dos tajos a ese infame que es gran criminal». El soldado le suplicó al Rey que le relevara de castigar a aquel hombre que era su compañero y le tenía por muy buena persona. «Yo lo mando!»—gritó el Rey inflexible. Entonces el soldado, poniendo la diestra en la empuñadura, levantó los ojos al cielo y dijo muy compungido: «¡Dios mío, antes de herir a un compañero, haz un milagro: que se convierta en hoja de madera el acero de mi sable!». Y tirando de él, efectivamente, apareció un trozo de madera que había sustituido a la hoja empuñada.

Hízole al Rey gracia este recurso ingenioso, y no sólo perdonó al soldado, sino que le gratificó por el «milagro».

EN ESTA NUEVA HORA

Gómez de la Serna y Pfandl, o la originalidad creadora y la reconstrucción veraz

Por ANGEL DOTOR
(De la Real Academia H.ª Americana)

Aquella información de que el innovador y hasta el iconoclasta de hoy es el maestro, el clásico de mañana, si hace unos lustros pudo parecer todavía insólita y aventurada, tiene hoy, en cambio, la virtud efectiva, el concluyente sentido que quisieron darle precursores y teorizantes cuyo don vidente e intuitivo supo anticiparse a realizaciones bien patentadas por el nuevo ritmo, en ocasiones harto tumultuoso y desorbitado, de la vida. El caso de Rubén Darío representó en tal orden una significación relevante como acaeso no haya ejemplo. Desde entonces sabemos que ya no pueden darse, en Arte y Literatura, los de un Greco, un Cervantes o un Tirso—por citar aquellos tal vez más arquetípicos al respecto—, o sea de genios cuya egregia jerarquía permanezca por siglos ignorada, para trascender después, casi súbitamente, al rango cimerio de la gloria.

A cabeza de los maestros de las Letras españolas más representativas de ese contraste que supone considerar en un ayer—aunque aparentemente lejano, todavía bien próximo—como excesivamente avanzado lo que pronto había de imponerse con caracteres de constancialidad a su época, figura, decimos, Ramón Gómez de la Serna. Temperamento original, poseedor de raras dotes genéticas, ha desarrollado con genialidad creadora en el cultivo de la prosa una labor vasta y ejemplar, hasta el punto de ampliar en ella los horizontes de algunos géneros. De él puede decirse que sintetiza todo aquello que es reflejo de la auténtica médula secular hispano y cuanto cabe considerar como esencia del espíritu autóctono en su proyección hacia lo porvenir, siendo indudable que nadie como él supo poner de manifiesto desde los primeros años de su juventud lo que significa la amalgama de intuición y reflexión, consagrado como estuvo, fervorosamente, a la tarea de elevar con caracteres de universalidad estética los temas al parecer más intrascendentes del pensamiento y la vida. Enorme ha sido su influencia en el arte de la narración y el verbo escrito, dada esa ejemplar tarea modernizadora del estilo y el consiguiente aumento de la capacidad expresiva del idioma, influencia que de forma harto ostensible ha dejado sentir y hoy advertimos en la subsiguiente generación de escritores.

Ahora, no llegado aún a las lindes de la vejez, sigue Gómez de la Serna produciendo, incansable, en forma tal que puede legítimamente con-

siderarse no sólo como originalísimo, sino cual en extremo fecundo escritor. Ahí está, para demostrarlo, su obra en estos años de expatriación—expatriación física, ya que no espiritual—, en que, radicado en la más populosa urbe hispánica—Buenos Aires—ofrece, con asombrosa continuidad, amén de lo que constituye una copiosa colaboración periodística, libros y libros, principalmente de ensayo, crítica y biografía, que por igual suscitan en toda el área de la lengua castellana ditirambos de enjuiciadores y entusiasta acogida de los públicos.

Esa amplitud y diversidad de cuanto Gómez de la Serna ha producido en una treintena de años de dedicación ejemplar requiere ser reunida en un gran volumen, a fin de facilitar con ello su conjunto conocimiento, máxime ahora que vase generalizando tal costumbre editorial tratándose de grandes maestros. A ello obedece la feliz iniciativa que ha tenido la Editorial Plenitud—decididamente secundada por la casa Afrodísio Aguado, encargada de su difusión—publicando una primorosa edición de las «Obras selectas» de Gómez de la Serna, edición que en estos días está llamando mercedemente la atención de los amantes del buen libro. Estas «Obras selectas» del genial creador de la «greguería» a lo cardinal de su contenido unen el mérito atrevido de la magnífica presentación, de la factura bellísima que ofrece el volumen, comprensivo de mil cuatrocientos páginas impresas en papel de llamada «biblia» de primera calidad, con retrato y autógrafo del autor y encuadernación en piel estampada en oro. He aquí el contenido del mismo: I. Novelas: «El secreto del Acueducto», «El dueño del átomo», «El cólera azul», «La niña alcaira», «Pueblo de morenas», «El turco de los mardos», «El doctor inverosímil» y «El regalo del doctor». II. Falsas novelas: «Mafia Yarsilovna» (falsa novela rusa), «Los dos marineros» (falsa novela china) y «La virgen pintada de rojo» (falsa novela negra). III. Novelas superhistóricas: «Doña Juana la Loca», «El caballero de Olmedo» y «La emparejada de Burgos». IV. Teatro muerto: «Los medios seres» y «Escaleras». V. Greguerías. VI. Ensayos: «Las chimeneas», «Éxito del sifón», «La almohada de viaje», «Los árboles de bastos», «Lo cursi», «Senos», «El circo», «Otras fantasmagorías» y «El alba». VII. Solana y otros pintores: «José Gutiérrez Solana», «El Greco», «Don Diego Velázquez», «Goya» y «Picassismo». VIII. Páginas inéditas: «Cartas a las golondrinas», «Novelas de la nebulosa» y «El hombre perdido». IX. Retratos y biografías: «Plandello», «Los Machado» y «Azorín», y X. Madrid: «Cosas de Pombó» y «El Rastro».

Entre los hispanófilos contemporáneos no sólo conscientes de la grandeza espiritual de nuestro pasado, sino capaces de interpretarlo lúcida y perfilar el sentido trascendente de su diuturnidad, cuya es una tan marcada influencia en el proceso cultural de la especie, el alemán Ludwig Pfandl, fallecido hace cinco años, fué uno de los más eminentes. Ningún otro genio, entre cuantos supieron encarnar aquel calificativo de resurrección dado por Michelet a la Historia, supera al insigne profesor muniqués en apasionado empeño da probidad introspectiva, siendo de señalar lo particular de su caso, ya que consiguió la gran culminación expositiva y crítica patente en las obras fundamentales a él debidas acerca de aspectos y figuras españolas, sin llegar a posar sus plantas en nuestro suelo, sino plasmando el alma hispana y el complejo panorama de su espíritu secular mediante incansable búsqueda y compulsión del acervo de testimonios documentales de primera mano guardados en los archivos. Esa tarea a la consagrada estuvo durante medio siglo, erigió en autoridad máxima en el conocimiento de nuestros siglos XV y XVI, cuyos caracteres dejó reflejados en los cuatro libros capitales que, traducidos al castellano, vieron aquí la luz hace varios años, y en el otro, posterior, su biografía «Carlos II», que, fielmente vertida por Manuel F. Galiano, edita ahora Afrodísio Aguado, en espléndido volumen con numerosas ilustraciones y facsímiles, formando parte de la excelente colección «Más allá».

Este «Carlos II» de Pfandl viene a ser, pues, una obra fundamental para el estudio de la época inicial de la decadencia española. Aunque tengamos ya producciones sobre los mismos períodos y figuras tan magistrales como la debida al duque de Maura, ello no impide para que el libro de que nos ocupamos ponga bien ostensiblemente de manifiesto sus excepcionales valores específicos: gran riqueza informativa, singular don captatriz del sentido de la época y la psicología de los personajes y, finalmente, soltura y sencillez en la exposición, todo ello, naturalmente, a más de la devoción vibrante por el tema—que es como decir por España—con que el autor denota estar siempre plenamente identificado.

NACIONALIZACION DE LAS CONSTRUCCIONES DE SILOS

Los primeros fueron encargados a varias casas extranjeras

Dos están a punto de ser inaugurados

Durante la Cruzada Nacional, el comercio español del trigo y demás cereales fué encomendado al Servicio Nacional del Trigo, organismo creado poco después de iniciada la lucha por la liberación de España, con lo cual quedaron zanjados los graves problemas de los precios y de la usura, estableciéndose la cotización única escalonada, cuyos grandes beneficios no serán sentidos en toda su magnitud hasta que, un día, pudiera desaparecer el organismo de referencia. Nosotros consideramos que deben ser los agricultores los primeros y los más decididos defensores del sistema entronizado en nuestro

país por el régimen actual, al objeto de conseguir la supervivencia del Servicio Nacional del Trigo, que les garantiza un precio y su tranquilidad, frente a todas las alternativas del comercio cerealista nacional e internacional.

Se hallaba pendiente de realización lo que pudiéramos llamar parte técnica del servicio, es decir, la construcción de una red de almacenes o silos por todo el país, edificados con arreglo a las exigencias geográficas, las zonas de producción, las de mayor volumen comercial, calidades de los trigos, comunicaciones, etc.

Ya es sabido que desde hace varios años se trabaja ahincadamente para ir construyendo dicha red de silos. Los primeros fueron encargados a varias casas extranjeras especializadas en esa clase de construcciones, y se espera que dentro de los primeros meses del año actual comiencen a prestar servicio dos, el primero de los cuales será, al parecer, el de Alcalá de Henares.

Recientemente han sido sacados al concurso otros varios, dándose la feliz circunstancia de que han resultado favorecidas, con la adjudicación, casas españolas, las cuales, no sólo han garantizado la nacionalización total de todas las construcciones de silos, sino que, al propio tiempo, han presentado proyectos realizados y calculados por técnicos españoles. Según nuestros informes, tales instalaciones no tendrán nada que envidiar a las más notables del Canadá, Norteamérica, Australia y Argentina que, por virtud de las necesidades de sus extraordinarias producciones, monopolizaban esa técnica y, en realidad, poseen las instalaciones más modernas y más mecanizadas.

Nos congratulamos de este esfuerzo de nuestros técnicos al conseguir nacionalizar la construcción de silos, precisamente en esos momentos en que la escasez de divisas produce considerables retrasos en la realización de cualquier obra que haya de ser completada con elementos del exterior. Por añadidura, ello no entraña mengua en los rendimientos y calidades de las construcciones españolas.

TOROS

El programa de las corridas falleras en Valencia

Valencia, 1.—Han quedado fijados, con el contrato de Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Dominguín, los carteles de las corridas falleras, que quedarán formados de la siguiente manera:

Día 18: Seis toros de Guardiola, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y El Choni.

Día 19: Seis toros de Atanasio Fernández, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González, que tomará la alternativa.

Día 21: Novillos de Atanasio Fernández, para Antonio Caro, Pablito Lalanda y Diamante Negro, este último nuevo en Valencia.

Recuchufados "CEVLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases
Precios económicos
Talleres: Eulogio Marín Higuera, 4, SEGOVIA
También se reciben encargos en Gascos, 11

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas
D. VIDAECHEA G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 530
(Censura Sanitaria S. G. 66)

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2
SAN CLEMENTE, 7, 2.º
(Censura Sanitaria S. G. 89)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Horas de consulta: De 12 a 1 y tardes de 5 1/2 a 6 1/2
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669
(Censura Sanitaria S. G. 91)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia:
Miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 6
En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

LUIS F. JARDON
Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, núm. 4, Tel. 34 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 83)

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 600
(Censura Sanitaria S. G. 74)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555
(Censura Sanitaria S. G. 67)

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8, Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 72)

Manuel Souto
Especialista en enfermedades del riñón, vías urinarias, vejiga y próstata
De los Hospitales Provincial y San Carlos, de Madrid
Pasará consulta en Segovia los martes y viernes, de 11 a 1 y de 3 a 5, en el Hotel Comercio Europeo. En Madrid, Reina Victoria, 62.
Teléfonos 234674 y 233207
(Censura Sanitaria S. G. 93)

Servicio de trenes por la línea de Segovia

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.001	Automotor 7.003	Automotor 7.021	Automotor 7.023	Motociclistas 83	Automotor 7.005	Automotor 7.007	Automotor 7.009	Automotor 7.025	C. Expreso 23
Madrid, salida	7,30	8,25	9,00	10,45		14,20	14,45	19,25	20,25	22,00
Villalba, llegada	8,02	8,57	9,32	11,17		14,52	15,17	19,57	20,57	22,35
Cercedilla, llegada	8,35	9,30	10,05	11,50		15,24	15,50	20,30	21,30	23,04
San Rafael, llegada	8,59	9,50	10,25	12,10		15,45	16,10	20,54	21,50	
El Espinar, llegada	9,04	9,55	10,30	12,15		15,50	16,15	20,58	21,55	23,24
Otero, llegada		10,07					16,27	21,11		
Ortigosa del Monte, llegada		10,13					16,33	21,17		
La Losa, llegada		10,17					16,37	21,21		
Segovia, llegada		10,30					16,50	21,34		23,53
Segovia, salida					15,13					0,03
Hontanares, llegada					15,35					0,29
Ahusin, llegada					15,46					0,39
Yanguas, llegada					16,00					0,43
Ariñueta, llegada					16,16					0,58
Santa María de Nieva, llegada					16,32					1,08
Nava de la Asunción, llegada					17,01					1,24
Coca, llegada					17,25					1,36
Ciruelos de Coca, llegada					17,36					1,43
Fuente de Santa Cruz, llegada					17,44					1,49
Fuente Olmedo, llegada					17,54					1,56
Olmedo de Adaja, llegada					18,05					2,04
Medina, llegada					18,55					2,35
Valladolid, llegada					21,18					3,22

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.024	C. Expreso 24	Automotor 7.002	Automotor 7.004	Motociclistas 84	Automotor 7.004	Automotor 7.006	Automotor 7.026	Automotor 7.008	Automotor 7.028	Automotor 7.010
Valladolid, salida		4,00			4,40						
Medina, llegada		4,45			7,00						
Olmedo de Adaja, llegada		5,20			7,36						
Fuente Olmedo, llegada		5,28			7,45						
Fuente de Santa Cruz, llegada		5,35			7,52						
Ciruelos de Coca, llegada		5,41			8,00						
Coca, llegada		5,48			8,07						
Nava de la Asunción, llegada		5,59			8,19						
Santa María de Nieva, llegada		6,14			8,41						
Ariñueta, llegada		6,24			8,52						
Yanguas, llegada		6,33			9,01						
Ahusin, llegada		6,42			9,11						
Hontanares, llegada		6,51			9,23						
Segovia, llegada		7,25			9,55						
Segovia, salida		7,35									
La Losa, llegada					12,10						
Ortigosa del Monte, llegada					12,23						
Otero, llegada					12,28						
El Espinar, llegada		7,10			12,35						
San Rafael, llegada		7,15			12,46						
Cercedilla, llegada		7,31			12,53						
Villalba, llegada		8,02			13,10						
Madrid, llegada		8,35			13,42						

EL PAPA AGRADECE A LA ARGENTINA SU AYUDA A EUROPA

“Con la mano extendida vuelvo a invocar vuestra largueza”

Un mendrugo o una prenda de vestir puede valer el gozo mismo de Dios

Roma, 1.—El Papa Pío XII ha pronunciado ante el canónigo de Buenos Aires, monseñor Copello, y su secretario, Padre Alfredo Trusso, un mensaje en castellano dirigido al clero y al pueblo de la Argentina, de agradecimiento a la ayuda material que han dispensado a Europa y de llamamiento a nuevos sacrificios.

Monseñor Copello, sobrino del cardenal-arzobispo de Buenos Aires, hizo entrega al Pontífice de un cesto de viveres, simbolizando los miles de toneladas de ellos que la Argentina ha entregado a la Comisión de ayuda papal para su distribución entre los pobres.

La ceremonia fue filmada y las palabras del Santo Padre fueron recogidas en cinta magnetofónica, para su reproducción en Buenos Aires.

Discurso del Papa

Una vez más—dijo Su Santidad—la voz del Padre común, para vosotros ya tan conocida y familiar, llega a vuestros oídos, con el mismo afecto y cariño de siempre por parte

nuestra, y recibida, estamos seguros de ello, por parte vuestra con la misma filial veneración.

Pero ahora no resuena jubilosa para cantar glorias excelsas entre luces y entre flores o para conmemorar unas fechas inolvidables. Esta vez vibra concretamente por dos razones: para daros las gracias y para recurrir de nuevo a vuestra fecunda generosidad.

La liberalidad con que habéis correspondido al llamamiento dirigido por Nos a nuestros amados hijos los cardenales de Buenos Aires y de Rosario en favor de los países de Europa assolados por la guerra, nos ha servido de grandísimo consuelo.

Hoy vuestro Padre se os presenta de nuevo con la mano extendida y vuelve a invocar vuestra largueza. Por eso, hoy acude a vuestra generosidad cristiana otra vez más, sin temor de que el manantial esté agotado, pues aunque sabe que los abismos del mar tienen fondo, no puede admitir que lo tenga vuestra munificencia, tan cristiana como señorial. Hoy el mundo navega a la deriva, acaso más que nunca tras el norte engañoso de la felicidad. Y la felicidad está solamente en Dios y en la práctica de sus divinas enseñanzas. Por eso nuestros días reclaman apóstoles. Sedlo vosotros; pero no olvidéis que la caridad tiene que ser vuestra credencial porque el que ha de despaularla ha dicho: «Por aquí os conocerán todos que sois mis discípulos si os tenéis amor los unos a los otros».

El que regala lo que le sobra cumple sencillamente con su deber. El que da de lo que ha menester él mismo se eleva sobre el común de los hombres, tiranizados por la ley inexorable del egoísmo. Ser generoso con el pobre es cosa admirable, aunque no rara, pero que no podría exigirse todos los días. Serlo el que tiene abundancia será la forma más elemental de gratitud para con Aquel de quien todo procede.

Amadísimo hijos de la República Argentina: Muchísimo os ha dado el Señor en todos los sentidos. Bien habéis demostrado cuán espléndidamente sabéis cumplir con vuestro deber. En casos de amor, el amor lo debe hacer todo, os declamos Nos mismo sobre vuestro propio suelo y en ocasión solemnisima.

Queremos terminar, como siempre, dándoos nuestra bendición, esta vez de manera muy especial para todos los que han contribuido y van a contribuir con sus limosnas al alivio de las miserias de sus hermanos de Europa. ¡Que nuestra bendición atraiga para vosotros las mejores gracias del cielo y que estas gracias desciendan sobre el jardín de vuestras almas como rocío de la mañana! «Sicut nos super herbam» (Proverbios 19, 12); refrescando y estimulando, dando nuevo vigor y lozanía a las plantas ya frondosas de vuestras virtudes, de nuestra fe, de vuestras esperanzas y, sobre todo, de vuestra caridad.—Efe.

PRUEBAS DE UN MOTOR DE PROPULSION

Velocidad superior a la de los vuelos supersónicos

Washington, 1.—El departamento de Marina ha anunciado que se han efectuado las pruebas en vuelo de un motor de propulsión, el más perfecto y de mayor tamaño del mundo, con el que se ha logrado una velocidad superior a la de los vuelos supersónicos. El nuevo motor tiene una fuerza superior a la de los tetramotores de 14.000 caballos, y produce una energía veinticinco veces superior a la de los más perfectos motores corrientes de aviación conocidos hasta hoy.

Se le destina para generar energía para los proyectiles dirigidos, ya que su fabricación puede ser rápida y no costosa.—Efe.

Disolución de la Asamblea Constituyente italiana

Roma, 1.—Después de 19 meses de existencia, la Asamblea Constituyente dió por terminadas sus tareas y se disolvió con sujeción a la nueva Constitución.

En el curso de su funcionamiento aprobó la Constitución, el tratado de paz, designó al Presidente de la República, y aprobó las leyes de Prensa, y de las organizaciones regionales, así como la elección del Senado.—Efe.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Si Rusia domina Europa, EE. UU. sería objetivo inmediato del Kremlin

DOS GEOLOGOS-MUERTOS A TIROS EN UN PUEBLO DE MEJICO

Méjico, 2 (1 t).—La empresa del Monopolio de Petróleo Mexicano ha solicitado que se proceda a investigar las causas que provocaron la muerte de dos geólogos en el pueblo de Martínez de la Torre, del Estado de Veracruz. Dichos teólogos estaban en aquella zona efectuando estudios por cuenta de la mencionada empresa. Parece ser que fueron muertos a balazos durante una fiesta y que han sido detenidas varias personas. Los dos geólogos fueron hallados muertos en el interior del coche de uno de ellos.—Efe.

La aviación inglesa bombardeará el peñón-fortaleza de Heligoland

Hamburgo, 1.—Después de dos aplazamientos como consecuencia del mal tiempo, la R. A. F. comenzará su bombardeo del peñón-fortaleza de Heligoland, en la bahía del Elba (Mar del Norte), a las seis de la tarde del martes, dice la agencia «Dena». Durará setenta y dos horas y en ellas queda prohibida la navegación a menos de cinco kilómetros de distancia de la isla.—Efe.

PRACTICAS DE LANZAMIENTO EN MASA DE PARACAIDISTAS

Washington, 1.—El alto mando norteamericano anuncia que el lunes llevará a cabo una prueba de lanzamiento en masa de paracaidistas. Quinientos soldados transportados en 18 aparatos C-33 se arrojarán simultáneamente con paracaídas sobre el campamento de Pine, en el Estado de Nueva York. La operación forma parte del entrenamiento «en tiempo frío» a temperaturas a bajo cero.—Efe.

EL EJERCICIO DE LA CAZA MENOR, prorrogado hasta el próximo día 8

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de Agricultura por la que se proroga el ejercicio de la caza menor por el presente año en todas las zonas en que por prescripción de la Ley debía terminar el día 1 de Febrero, hasta el 8, inclusive, dando comienzo la veda el día 9 de dicho mes en las referidas zonas, y para la caza mayor se mantienen las fechas establecidas para las distintas zonas en la Ley de 20 de Junio de 1935, a excepción durante el presente año de la correspondiente a la zona segunda, en la cual se proroga el comienzo de la veda para la citada caza mayor hasta el día 16 de Febrero.

Planes norteamericanos para evitar esa eventualidad

El senador Tydings cree posible que Europa y el petróleo de Asia caigan en poder de Moscú

Defensa del plan Marshall

Baltimore, 2 (1 t).—Los Estados Unidos no declararán la guerra a la Unión Soviética hasta que esta última domine Europa, según declaraciones hechas por el senador demócrata Millard Tydings, en un discurso pronunciado en esta ciudad. Abogó por la aprobación del plan Marshall. Manifestó que es posible que la Unión Soviética logre el dominio de Europa y el acceso a los yacimientos petrolíferos de Asia, y que en caso de guerra los Estados Unidos pueden muy bien resultar derrotados, ya que Rusia tendrá, con el tiempo, la bomba atómica y podrá realizar un devastador ataque contra las grandes ciudades norteamericanas.

Añadió que en todos sus puntos principales las declaraciones soviéticas están en contradicción con las de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia y otras naciones poderosas del mundo. Advirtió que si Rusia domina en Europa, los Estados Unidos serían un objetivo inmediato del Kremlin.

Respecto a los planes norteamericanos para evitar tal eventualidad, dijo que el Gobierno de los Estados Unidos realiza esfuerzos para fortalecer a Grecia con el fin de que Rusia no pueda continuar su expansión. «Estamos tratando de unificar a Alemania—dijo—para que Rusia no tenga ningún pretexto para permanecer en este país y someter al pueblo alemán. Igualmente tratamos, por medio del plan Marshall, de fortalecer a los demás países de Europa en su acción contra la expansión rusa.—Efe.

LA IRA POPULAR SE IMPONE EN NUEVA DELHI

Represalias sangrientas en varias ciudades

Ha sido descubierto un complot para asesinar al jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru

Nueva Delhi, 2 (1 t).—El ministro de la Gobernación, Patel, ha hecho un llamamiento a los hindúes para que desistan de sus actos de violencia y permitan que se proceda judicialmente contra el asesino de Gandhi. La ira popular ha comenzado a imponerse en toda Nueva Delhi contra la sociedad extremista hindú. «Habremos demostrado que somos indignos de las enseñanzas de Gandhi—ha declarado el ministro de la Gobernación—, si cedemos a los sentimientos de la venganza». Pidió al pueblo que deje el asunto en manos del Gobierno.—Efe.

En Bombay se reproducen los disturbios sangrientos

Bombay, 1.—Por segunda vez en el día de hoy se han producido sangrientos disturbios en esta ciudad. La Policía se ha visto obligada a disparar contra la muchedumbre, resultando muerto un hombre. Los amotinados han saqueado tiendas y han apedreado los edificios públicos y las viviendas, así como las personas de los extremistas hindúes.

De Miraj informan que grupos armados han asaltado tiendas y casas particulares, destruyendo el colegio de Segunda Enseñanza. La Policía ha recibido grandes refuerzos.

En el suburbio de Dadar se han reproducido esta mañana los disturbios, atacándose las tiendas, oficinas y viviendas de la «Mahasabha».

La Policía sigue protegiendo la casa del dirigente de la «Mahasabha», Sarvakar.—Efe.

Un hijo de Gandhi recoge los huesos y cenizas del mahatma

Nueva Delhi, 1.—Devadas Gandhi, hijo del mahatma, ha recogido, ayudado por el sacerdote Beamah, los huesos y cenizas de su padre, en presencia de una multitud que permaneció toda la noche en el lugar de la cremación. Se cree que las cenizas se arrojarán al río Sagrado, pero que los huesos serán conservados y depositados en un monumento que se levantará en el lugar de la incineración, donde se instalará un templo y una biblioteca.

Más detenciones

Se dice que la Policía, basándose en las declaraciones del asesino de Gandhi, ha realizado más detenciones en Poona y Bombay, y que el criminal ha declarado que pensaba asesinar a otros miembros del partido del Congreso que forman parte del Gabinete.—Efe.

Las cenizas serán sumergidas en el río Ganges

Nueva Delhi, 1.—Depositadas en una urna especial, las cenizas del mahatma Gandhi serán sumergidas durante los próximos días en las sagradas aguas del Ganges y del Yumna, en su confluencia de Allahabad, Efe.

Han sido detenidos dos hermanos del asesino de Gandhi

Poona, 1.—La Policía ha detenido a dos hermanos de Nathuram Vinayak Godse, el asesino de Gandhi: Narayan Godse y Battatraya Godse,

más jóvenes que aquél, pues no llegan a los treinta años de edad.—Efe. Chandra Bose quiere llenar el vacío dejado por Gandhi

Londres, 1.—Según manifestaciones de algunos miembros de la Sociedad Subhas, Chandra Bose, residente en Londres, el antiguo alcalde de Calcuta y jefe del Ejército nacional indio formado en Birmania bajo la ocupación japonesa, «va a surgir ahora para llenar el vacío dejado por Gandhi, con quien coincidió en cuanto a la necesidad de unión entre hindúes y musulmanes».

Oficialmente se comunicó en 1945 que Chandra Bose había perecido en Formosa en un accidente de aviación; pero sus partidarios creen que todavía vive y que se encuentra probablemente en la U. R. S. S., siendo el actual el momento oportuno para su repatriación.—Efe.

Un complot para asesinar al jefe del Gobierno hindú

Nueva Delhi, 1.—Ha sido descubierta una conjura para asesinar al jefe del Gobierno hindú, Pandit Nehru, según anuncian las autoridades competentes. Las ramificaciones se extendían a diversas regiones de la India. También peligraba la vida de otros dirigentes del partido del Congreso.—Efe.

Detención del presidente de la organización ortodoxa hindú

Londres, 1.—De Nueva Delhi informan de la detención del presidente de la organización ortodoxa hin-

Comienza en Francia el cambio de billetes de cinco mil francos

París, 1.—El Gobierno francés ha comenzado a cambiar los billetes de cinco mil francos, retirados de la circulación.

Hasta el momento, el Gobierno no ha indicado cuándo se entregará el dinero equivalente a los billetes recogidos.

Se cree que la medida adoptada por el Gobierno tiene por finalidad combatir el mercado negro, ya que se sabe que muchos individuos dedicados al tráfico ilícito han operado con esta moneda, y cualquiera persona que presente una gran cantidad será sometida a una investigación.

El precio de la remolacha en la zona Palencia, Valladolid, Aranda

Trece pesetas más sobre el de 425 por tonelada fijado para la campaña azucarera 1948-49

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Agricultura por la que se fijan las zonas de contratación y precios para la campaña azucarera 1948-49. Considerando el precio medio para España de 425 pesetas para la tonelada métrica de remolacha, establecido en el apartado segundo de la orden de la Presidencia de 17 de Enero de 1948, se establece una escala de precios en más y en menos.

Se fijan trece pesetas más para la zona Palencia, Valladolid, Aranda y San Martín, resultando la tonelada a 438.

Queda prohibida la contratación de remolacha azucarera por las fábricas, fuera de la zona de su emplazamiento. Dentro de ella podrán contratar libremente, ajustándose únicamente a las limitaciones que la ordenación del transporte determine.

Se aprueba el modelo de contrato obligatorio para la campaña remolachera azucarera 1948-49.—Cifra.

LA IRA POPULAR SE IMPONE EN NUEVA DELHI

Represalias sangrientas en varias ciudades

Ha sido descubierto un complot para asesinar al jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru

Nueva Delhi, 2 (1 t).—El ministro de la Gobernación, Patel, ha hecho un llamamiento a los hindúes para que desistan de sus actos de violencia y permitan que se proceda judicialmente contra el asesino de Gandhi. La ira popular ha comenzado a imponerse en toda Nueva Delhi contra la sociedad extremista hindú. «Habremos demostrado que somos indignos de las enseñanzas de Gandhi—ha declarado el ministro de la Gobernación—, si cedemos a los sentimientos de la venganza». Pidió al pueblo que deje el asunto en manos del Gobierno.—Efe.

En Bombay se reproducen los disturbios sangrientos. Por segunda vez en el día de hoy se han producido sangrientos disturbios en esta ciudad. La Policía se ha visto obligada a disparar contra la muchedumbre, resultando muerto un hombre. Los amotinados han saqueado tiendas y han apedreado los edificios públicos y las viviendas, así como las personas de los extremistas hindúes.

De Miraj informan que grupos armados han asaltado tiendas y casas particulares, destruyendo el colegio de Segunda Enseñanza. La Policía ha recibido grandes refuerzos.

En el suburbio de Dadar se han reproducido esta mañana los disturbios, atacándose las tiendas, oficinas y viviendas de la «Mahasabha».

La Policía sigue protegiendo la casa del dirigente de la «Mahasabha», Sarvakar.—Efe.

Un hijo de Gandhi recoge los huesos y cenizas del mahatma

Nueva Delhi, 1.—Devadas Gandhi, hijo del mahatma, ha recogido, ayudado por el sacerdote Beamah, los huesos y cenizas de su padre, en presencia de una multitud que permaneció toda la noche en el lugar de la cremación. Se cree que las cenizas se arrojarán al río Sagrado, pero que los huesos serán conservados y depositados en un monumento que se levantará en el lugar de la incineración, donde se instalará un templo y una biblioteca.

Más detenciones

Se dice que la Policía, basándose en las declaraciones del asesino de Gandhi, ha realizado más detenciones en Poona y Bombay, y que el criminal ha declarado que pensaba asesinar a otros miembros del partido del Congreso que forman parte del Gabinete.—Efe.

Las cenizas serán sumergidas en el río Ganges

Nueva Delhi, 1.—Depositadas en una urna especial, las cenizas del mahatma Gandhi serán sumergidas durante los próximos días en las sagradas aguas del Ganges y del Yumna, en su confluencia de Allahabad, Efe.

Han sido detenidos dos hermanos del asesino de Gandhi

Poona, 1.—La Policía ha detenido a dos hermanos de Nathuram Vinayak Godse, el asesino de Gandhi: Narayan Godse y Battatraya Godse,

más jóvenes que aquél, pues no llegan a los treinta años de edad.—Efe. Chandra Bose quiere llenar el vacío dejado por Gandhi

Londres, 1.—Según manifestaciones de algunos miembros de la Sociedad Subhas, Chandra Bose, residente en Londres, el antiguo alcalde de Calcuta y jefe del Ejército nacional indio formado en Birmania bajo la ocupación japonesa, «va a surgir ahora para llenar el vacío dejado por Gandhi, con quien coincidió en cuanto a la necesidad de unión entre hindúes y musulmanes».

Oficialmente se comunicó en 1945 que Chandra Bose había perecido en Formosa en un accidente de aviación; pero sus partidarios creen que todavía vive y que se encuentra probablemente en la U. R. S. S., siendo el actual el momento oportuno para su repatriación.—Efe.

Un complot para asesinar al jefe del Gobierno hindú

Nueva Delhi, 1.—Ha sido descubierta una conjura para asesinar al jefe del Gobierno hindú, Pandit Nehru, según anuncian las autoridades competentes. Las ramificaciones se extendían a diversas regiones de la India. También peligraba la vida de otros dirigentes del partido del Congreso.—Efe.

SENSACIONAL REVELACION DEL PRESIDENTE DE CHILE

Fué presionado por el comunismo para que cambiara su política americana por la de ayuda al soviét

“Si las Democracias no destruyen al nuevo fascismo rojo, este destruirá a aquellas. No se puede ser neutral”

Santiago de Chile, 2 (1 t).—Diez mil obreros llenaron el teatro Caupolicán, donde se realizó una concentración organizada por la Confederación de Trabajadores de Chile, que dirige Bernardo Ibáñez. Asistió el Presidente de la República, González Videla, que fue aclamado en repetidos pasajes del enérgico discurso por él pronunciado, en el que hizo una serie de advertencias al partido comunista chileno. Declaró que su antagonismo contra el partido comunista comenzó cuando se convenció de que dicho partido trabajaba exclusivamente en defensa de los intereses del soviét.

Advirtió a todos los partidos políticos chilenos que una tercera guerra mundial amenazaba a la humanidad, y que no era hora de permanecer neutral, agregando que «si las democracias no destruyen al nuevo fascismo rojo, este destruirá a aquellas, y no es hora de mantenerse neutral».

González Videla pidió a los obreros de Chile que se

unieran a los obreros de toda América para defenderla del peligro comunista, agregando: «Yo soy una triste experiencia, para el continente, de la política comunista».

Advirtió enérgicamente a los elementos comunistas que permanecen en la Administración Pública y en el Magisterio, que actuará hasta extirparlos definitivamente. Acusó a los comunistas de haberle presionado para que cambiara su política internacional, eminentemente americanista, en favor de ayuda al soviét, manifestando que fue entonces «cuando decidí alejarme de mi Gobierno».

Agregó que con la misma energía con que había destruido el soviét en la zona carbonífera, terminaría con todo intento de infiltración roja en las actividades nacionales.

Terminó diciendo que las medidas de defensa del país contra el comunismo no habían concluido, y que seguirían con la energía necesaria.—Efe.

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO